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MAOHMATIKA

Mé anédaon Tig ‘EAMnvikiic KuPepvijoewg ta &i-

SakTika Pipria Toi Anpotikod, lNupvaciou kai Au-

keiou TumvovTtar ané Tév “Opyaviopd 'Exkdoéoewg
AdakTik®v BipAiwv kai poipalovrar AQPEAN.
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kai 76 ocuyypadia.
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Ta keddhaia, ol mapaypadol kai ol Spadeg doxfoswv mol Exouv doTepi-
oko & Ba SidayTolv.
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KEDPAAAIO 1

TPITQNOMETPIKOI APISGMOI AGPOIZMATOZ
KAI AIA®OPAZ AYO TO=EQ2N

@ 1. [TIPOBAHMA. ’And tovs toiywvouetpiods aplfuots tiw mpocava-
tokopévary vé€ww a xai B vd dmoloyigbodv ol Toyevopetomol dplpel Taw vd-

fov a — B =ai a -+ f.

A) ‘Yroloywopods tod ouv(e — f).
“Exoupe TOV TprywvopeTpikd kUkAo
(0) xaf ToUs TpwTelovTes Goves
X'OX kai Y'OY Tév ouvnuitdveor kol

fimTéve, duTioToiyws.
'

~ ~ )(
*As répoupe Al kad AB Vo To§a
joo pds T& a kai B, &ou A 1) kot
dpxfy Tous. Ol ouvTetarypéves Téwv I
kai B ds mpds Tous &foves X'X kad
Y'Y elvar, dvmioToiyws:

x=0i;,=crwcr ]

y=Nhl=nua

x' = 0B, =ow p }

y=BB=nup
Dépvoupe T BA k&Betn wpos 1 T "Amd 16 dpBoydwio Tpiywvo BAT
EYOUME:

Bl =BA* + Al =(x—x")? + (y—y')?

fi BI'? = (ow a—ouw B)? + (nu ox—nu p)?
= ow?a + ouw?p —2ouv aouv B + nuda + NP —2nuanu P
=2—-2(cuwaocuwp + nuanup) ()
‘H nph 100 660y B elven:  a—P + 2km (k€z)

®épvoupe v elBela X',OBX, kal, fmdve o alir, v ké&beto Y',0Y,,
Tls dmroles OecopoUpe o TrpwTelovTtes &foves yi& 16 TOEo (E’ST') =a—p. ’Amo
16 I gépvoupe Thv k&Bern T, wpds 1 X'\ X xad TéTe of ouvteTaypéves Tév B
kal I 0& elvan, dvmnioToiyxws:
x,=0B=1 ]
y1=0

ad Xy = Ol;z = ouv(a — P) }

Y= hl" = nu(a—P)
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"ATé 16 dpfoycvio Tplywvo Bl 8& Exoupe:
Bt =Bl + MM = (x; — 1)? + (y, —0)?
=[ow(a—Pp) —1T* + nui(a—P)
= owi(a—B) + 1 —2 ouv(a—PB) + nu(a—B)
=2—2ouw(a—p) (CO]
"ATo Tis oyéoers (o) kai (o), Tdpa, Exouus:
2 —20uv (o —B) =2 —2 (ouva owP + nuanup). "Apa:

Vo, BE R: | svv(@—p) = ovva oovp + npanup | o)
% Agbtepog tpénoc. Katd 16 Becopnua ToU Chasles elven:
_— = = —_— = _— >
ywv (OF, OB) = ywv (OX, 65) — ywv (OX, GF) + k-2m, kez
&mou of Tipés TGV ywwnidv aUtdv tkgpdlovtal of dxTivia. “Apa:
)f_wr(6F,6§)=B—u+k-21'r kez

Zuugova pé Tov dpiopd Tol EowTepikoU yivopévou Slo SiavuaudTwy Of xa
g
B elven:
| => — |
oF-0B =|Or| - | OB | ouv (OF, OB)
’Emreid) Spws_elven kad
|or|=|0B|=1
crw((_)f', Oﬁ):uw(ﬂ—a) =crw(or—ﬁ)}
1 mponyolUpevn iocdTnTa yiveton:

—pe. =3
Or - OB = ovv(e — p). CH)

216 Splokavovikd Suws cuoTnpa &Edvwv elven:
—
Of - OB = xx' + yy' = owa ouwp + nuanup (o)
"Attd Tis oyéoes (o) kal (o) oupmepaivoupe STi:

va,p eRr: | o-uv(u-—ﬁ)scuvuavvﬂ-i-qpunpﬂ.]

SnAadn TpokitrTel &M & TUTros (1).
B) “Yroloniepds tof ovv(e + B). ‘Emeidr) & Timos (1) loxle y1é& kée 160
a kai B, 6& loyle kol étav ot Bfon ToU B Pdhoups T6 —P. AnAady:
ouwv(a + P) = owaouw(—P) + nua nu(—p)
= ouwva ouvP — nua NP,
yiari ouv(—B) = ouvp kal nu(—P) = —nup. "Apa:

vae, B er: [ ovv(a + f) = ovva ovvp — npa npp I 2)
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I) “Yrnoloynopés tod nu(a + B). “Av otév TUmo (1), &mov « PdAoupe

e o, 8& Eyoupe:

2
e et

e (Frep) =ow| f @ m] = oy

e m(%—q)znucKa{nu(—g——u)zwva.

éméTe 1) lodtnTa (1) yivetan:

Vo, per: I n(a + B) = npa ovvp + nup ovva ] 3)

A) “Yroloywopéds tob nu(a —PB). "Av otov TUmo (3), &mou P Pdhoupe —B,
0& Exoupe:
nu(a—P) = nux ow(—P) + nu(—P) ovva
= nua ouvp — nup ouva.
"Apa:

Va,p eR: nu(a —B) = npa owvp—npPovva | @

E) "Yrohoyopds tijc £9(a + B). “"Av UtroBiooupe éTi: ouv(a + B) # 0, mou
foxter yid a + B #% + k-mkez, 8& Exoupe

_ M (x+P) _ nuaowp + nup ouva
£ (a+ﬁ)—m(a+p)_ ouva ouvp — nua nup )

"Av ouwaouwp # 0, Tou loyue yia:

u;é%—i—kl'rr xad B;é%—{-k,w, k, k€2

Téte ) lodTnTa (1) ypdeeTtan Siadoyika:

nuaowp | nupouwa
__ nuaouvp + nupowa  ouvaouvp owaowp
i+ P)= owaowp—nuanup  ouva ouvp nuanup
owaowp  ouvaoup
U nup
_ owa oup _ ega + £gP
Sy _mwax o 1—egaegP
ouva ouvp
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*Apa ep(a + ) = % (5)

Lr) "Yrodoyropds tiis ep(a— f). *Av otdv TUmo (5) PdAoups Smrou pTé-—p

kai Umobéooupe &1t a—P # 12T + ki, k € Z, TéTe:

oy fpa t+ep(—P)  epa—eqP
A= l—epoep (—B) ~ 1+ epaepp
yiari ep(—P) = —egp.

“Apa: 29 —p) = i% ©

Z) "Yroloyiopde tiig og(a + B). “"Av UmoBéooupe éTi:
nu(e + B) # 0, wou loxle y1& o + P £ km,

kez
xaf nuanup # 0, wou loyve yid o # k, T kai B+ ko, k,, k,ez,
0& Exouue BiraBoyikd:
ow(x +B)  ouva guvp — nua nup
a (¢4 + = gt e — i, Wy -
AR nu(a +P)  nuaouwp + nup ouva
owaowp  nuanup
_ _Mua nep nua nup _ 99a opp —1
nuaowp | nup ovva opx + opp
nua nup U Nup
"Apa: op(a+ p) = _oacef—1 o)
o9a + opff

H) “Yroloyiopds tiig o9 (a —f). "Av otév 100 (7) pdhroupe drou B T6 —B,
0& Exoups:

mP(a_ﬁ):g_ggw(Hﬁ)—l _—opaogp—1_ opaogp + 1

opa +0¢(—P) oga—ogp 0P — oga
i _ ogpacf + 1
po: 6o (e —Pp) = - ;q)ﬁ_’(’ﬂw @)

& oa—Pp#km, kEZ kol o 5 ky w kai B # kym, ky, k, €2,
8
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Mepikég nepintioeig. “Av p= —:—, TOTE £¢ % =1 kai y1&

oA — + kit 5?1 + epx
4
s (fhe)= = ttE .,
& #=— + kym l_Eq’];_'E(PG f
2
kal yik
o4 == 7} + szl' EQ 4 epa 1 £QQ
= ——a)= —_— ky kyez
+ gpa
* = i
ek Fotign R
’ ) " 1 1+ epa L l—aq:a
Qoe: atp( 3 +u'.) ey E:'P( 4 u.) T Tose (&)

pé TOUS TapaTrdve TepiopiTpols.

E®APMOTEZ

. T on , 3 9 .
e l."Av0 <a <-§, 5 < B<nm xal qua= 5 npﬁzﬁ,m dmolo-
yuelloty ol maoasrdoe:
np(a—B), ovv(a + B), ep(a—B), ogfa + B).

Abon. ‘Emeidh elvan 0 < @ < - kaf - < P < 8& Exoupe:

2 2
crwu=\f'ﬁ1ﬁ?u=]/1—(% ’ -2
mwﬁ——\fl—nwa—w[/l—(%)— .

otrdTe 8& elven:
L3 .4 3 Eﬁ—'—g“' L W S opp=
L. ‘?'5“?"‘"41‘( 41)_ 40 T3 W= g
kal, éropéveos:

Nk (@ —P) = nua ouvp — P an::”g"'(_ it
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&
A
|

|5
N—
W

0

L

%

41)7 5 41~ 205
C i ry 2%
o (a—p) = PEEB _ 4 \ 4/ 474 15
‘P“‘B—1+s¢ae¢a—l+i_g =% B
i(-%) '
4 40) 1
opo-opp — 1 3\ 9/ 187
o (o + p) =301 _ 3 e

opa + opp 40)
T (‘ 9

® 2. Nd dmodoyiofody ol torywvopetourol doBpol Tdv tifwy 15° xai 75°
Abden. "Efraidn 15° + 75° = 90°, 8& Eyoupe:
Nu15° = ow75° = ouv(45° + 30°) = ouvd5° ouv30° — Nu45° nu30° =

_VZ V3 VI 1 _Ve-yz
o 2

5 e - B, (i O [

2 2 4
owl5® = nu75° = nu(45° + 30°) = nud5° ouw30° + nu30° ouv45° =

V2 \[§+1 V2 _Vé+V2
TRNCTRT g g

. B N 5 Gons
€¢P15°=cq:75°=MT5 _Vé-y2 5 (V6e—-v2)

- =— — =2-V3.
nu75 V6+\V2 6—2 v
o ra ) z G 2 =
0¢15°=£q>75“=i72=£6;+v-? =(V6+V2) :2+V'3'
ow75 Vé6-—\2 6—-2
"Avakegahainon.
nn 15"=m.w'l'5°=\[6—_‘;\/-i pl15°=0975°=2—\/3

(10)

ouy 15° = nu 750 = op 150 =29 75° =2+ \/3

V6+V2
4

® 3. Nd dnmodeyfei ri: )
Vo,peR: nu@ + pimp(a — ) = np’e — 2P = cuv?p — cuvia.
10
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*Anodertn. “Exoupe Siaboyika:
nu(a + B) nu(a—P) = (npaowp + nup owa) (nua ouvp —nup owva)
= nula ouv?p — nu2p ouvia
= nufa(l — np?p) — nuPp(l — nue)
= nuta—nutanu®p —nu*p + nulanu®p
= nula—nup
=1 —owla— (1 —ow?p) = ow?p —ouvia.
® 4. ¢ xdfe tolywvo ABI vd dmoderyfet dre:
L = anu(B—T) + fyp(T — A) + ynu(A —B) = 0.
Anodeitn. "Emadn a = 2RnpA = 2Rnu(B + I, 8& Exoupe:
anu(B — N = 2Rnu(B + Nnu(B — IN) = 2R(nu*B — nu’lN)
kal pé kuikhixn ‘dvadhayf) TGV ypaupdTwv o, B, y kai A, B, [ 8& Exoupe:
2 = 2R(nu2B — M) + 2R(nu?l —nuA) + 2R(nu*A —nu®B) =
= 2R(nu2B — np2l" + nu?l —nu?A 4 nutA —nu®B) =2R- 0=0.

TAYTOTHTEX YIIO ZYNOHKEY

® 5.7Ava+ B+ y=m, xal atkn + r-g-ﬁ B# ke +%1’;’ yFEhe +% , vd d-
modeiyfei 1) oyéon:
epa + epp + @y = eoa 9P £oy.
"AnodeiEn. CATS T oxfon « + P+ y=1T = a+P=mw—y xa Emwo-
HEves:
epa + e9fp
1 —epaegp

e + 9P + €@y = e@u epP eqy-

ep(x +P) =@ (w—y) =—cpy = —eQgy =

*Aviiotpdpng:
® 6. "Av oi yaviec a, B, y ixavomooty Ty lodTyra:
) £pu + £@P + egy = ea £9P £gy 12)

ué mord ayéon owvdéoviar avtés ol ywvies;

Aben. *Amd T oyéon (1) Eyxouue:

epat + epP = —e@y (1l — epa £9P) @
*Av elvan 1 —epaepPp =0 <> epaepp = 1, TéTe &md ) (2) =
epax + epP = 0 <> epa = —e¢P,
| émola fodtnTa 8¢ oupPiPdleton pé TV epaepP = 1. "Apa:
1 —epaepp # 0,

11
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oémwéTe &d T oydon (2) Exoups:

i T g STl | S
I—sasb gy < 9 (x + P) =—epy =@ (T—Yy) =

at+pPp=@—-y)t+vresa+pt+y=mt+vi=@v+D)m=kr v, kez

AT T& Tapatéve PAtoupe 6T ol ywvies o, B, Yy ouvdtovtan pé Th oxé-
on « + B + y=km, émou k ez.

® 7. "Av oi yoviec a, f,y ixavomowotv Ty iodtyra a + B+ y=m, tdre:
ovvia + ovvip + ouviy + 2ouva ouvf ovvy = 1 (13)
'Anédeiln. "Exovpe o + B+ vy =1 < o + P =1 —y kal éropéves:
ow(a + B) = ow(T —y) = —0uvy <> ouva ouvP — Nua NEP = —ouvy<s>
ouva oup + ouvy = nua nup

Yyovovtas kai T& 8Uo péAn Tfis TeAeutaias fodTnTas oTd TETpdywvo,
Eyoupe: :
owla ouv?p + ow?y + 2ouva ouvp ouvy = nplanup =
= (1 —ow?a) (1 —ow?B) = 1 — owla— ow?p + ocuvia ouvp <
ow?la + ouw?p + ouvly + 2ouva ouvp ouvy = 1.

"AvtieTpboug:
¥ o 8. "Av loyve 6 vimos (13), nidc avvdéovrar ol ywvies a, B, y;
Aben: ‘O TUmos (13) ypdeeTa:
ouvly + 2ouwaouvp ouvy + owla + ou?p—1=0 ¢))
kai urmopel v& Bewpnfel TO TpddTo pEAos s SeuTepoPdBuio TpidvuLo s TTPdS
ouvy. "Av A evar fi Siakpivouod Tov, 8& Exoupe:
ﬁ- =owlaow’p —owla—awP + 1 = (1 —ow?a) (1 —owp) = nuianu®p,
kai &mopévews ol piles ToU Tprwvipou B& elven:
ouvy = —ouva ouwP + nua Nup = —ouw(ax + P),
OmoTe B& Eyoupe:
a+P=4+("—-y)+k-2re a+Ppt+y=@2k+n ptkez.
ZHM. Td &imAd onueia elvan dvefdptnTa T6 Eva &d 16 &AAo.
Mé Spoia épyaoia Ppiokoupe &T1: ‘
X YAy ol ywvies a, f, y énainledovy iy igdtnTa: _
cvvia + auvp + cvvly — 2cuva cuvBovvy =1 (14)
tdte oi ywvieg a, B,y cvvdéovrar ué tic oyéoes:
a+Pp+y=Kk.2n érou kE Z

12
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@ 9. "Av perakd vaw wvoioww oroyelow Evds Toydwov ABI dmdoyed 1) oxéon:
a=2pocuvl, (M
rére 10 Tolywve adrd Ba elvar loooxelés.

*Anéderln. ‘H oxéon (1) ypaeeran:
2RnuA = 2:2RnuB owl < npA = 2nuB owl (2)
kod Emedf A + B+ T=m = nuA=nu(B + IN) xai ©) (2) yiveren:
nu (B + N = 2nuB owl < nuB owl + nul ouwB = 2nuB ol <
nuBowl —nulfouwB=0<nu(B—I) =0 <
B-IF=k-m, &mwou k eZ.
*Eaidf) Suws B xkal [ elvan yoovies tpiycovou, mpémear k = 0.
“Apax B—T =0, éméte B=T. Ankabf 16 Tplywvo ABI elvan ioooxehss.

AZKHZIEIZ
Tphtn dpada

1. N& Urohoyiofolv of Tprywvopetpikol dpibuol Tiis ywvias 1057

2. "Av 0 <« <_12rﬁ, 0D<p < _; kai nu a= %, owv P 4%, v& Umoloyiofouv ol

TMAPACTATEL
nu(a—B), ow (a + B). e¢ (a—P), o9 (a+ P).
. ™ 3 15 . 12 . -
3 "Av = <a<m, = < P < 21 kal nu a=ﬁ, ouv ﬁ_TB' vé& UtroAoyigfouv ol
TAPATTACEN:

nu (a + B), ouv (a—B), ep (x+ P), o9 (x—P).

4. "Av 0 <« <;.% <P <mwkal ouwa = \}2, ouw P =—_§_, v& Urohoyiofouv

ol TapacTéoes:
N (e + B), ow (a—B), €9 (a—P), o9 (x+ B).
5. N& &moberyBolv ol dxdhoubes TauTédTnTES:
1. nu(a—P)ouwp + nup ouv(a—P) = nua.
2. ow(a—B)ow(a + B) —nu(a—Pp) nu(a + p) = owla
3. nu(60° — a) ow(30° + a) + nu(30° + o) owv(60° —a) = 1.
4. ouv(x + P) ouv(a—P) = ouvia—nuip = ouv’p —nuta.
5. epB—y) + ep(y —o) + e9 (a—P) = ep(B—¥) ep(y — ) ep(@ — P).
Mé& mois Tipés Téwv a, B, y Bév Exouv Bwvoia T& péAn Tiis 5;
6. N& &mobderybei om:
1. THE—P) , ne@-y) , my—a) _g
ouwvaouvp ouvBouvy  ouvy ouva
o MP-y) | wy—a) nEe—Pp) _ g
nup nuy Uy Ma nua nup
2nu(e+ B) _
Y e
4 ep?2a — e@ia
T T—eg2aspiax

= ep3a epa,
13
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7. N& &moBeryBei &m:
L. ouvix 4 ow?(120° + x) + ouv?(120° — X) = %
2. TAv a4 B=45° 1éte: (1 + e9a) (1 + e@p) = 2.
3. owla 4 ow(60° + ) + our(60° — a) E%.

P Agbtepn Opada
8. '"Ava+ B+ y=m v& &mroBeixBel 6mi:
k & 2 Y —0p 2 op P ooy
ccp2+cr<p2+mp2 crcpzucpzmpz.
2. opxagP + ogP ogy + ogy opa = 1.
3, guva auvp owWY _o,
nuBnuy  nuy nua nua nup
4. nula 4 nuPp + nuiy — 2ouva ouvp ouvy = 2.
5. ep2a 4,692 + g2y =eq2a £@2P eq2y.
9. Z¢ kdBe Tpiywvo ABI vé& &mobeiyBel dT1:
1. «nuB-N) | BnuC—A) + Y(A—B) _,
nuB 4 nul nul + nuA nuA + nuB
2. @mu(B-I) . pnu—A) + Y'nuA—B) _,
neA nuB nul
3. (5+y)o'WA+(y+c:)owB+(a+B)wvr=a+ﬂ+y.
4. nuAnMu(B—T) + nuB nu( — A) + nul nu(A —B) = 0.
10. "Av a+ B+ y=m, v& &moBeiyBel &Ti:
1. og*a+ o’ + oy = 1.
x

2

Z £Q +E¢i§_+£$i§~;l.

3. 'Ava+ﬁ+y=%, TOTE: €@ + €9 + e@ly = 1.

4. "Av

. 2
E.‘P_(:—Q L 1, T67e: e’y = epaeqp.

Qo nula

X e 10. [TPOBAHMA. *And vodc ToLywvopeToods dplbuods Téw mpocava-
rokopévor tékwy a, B,y vd Smoloyishoiv of Totywvopetowol dolblpol Toi dfpoi-
ouatos a + f -+ y.

A) "Yroloyopds tob npu(a + B + y). "Exoupe Siadoyixd:

(@ + B +y) =nul(x + B) + vl = nu(x + Blowy + nuy ow(a + B) =
= (nuaouvB + nup owa)ouvy + nuy(ouva ouvp — nua nup)
= nuaowp ouvy + nup cuva ouvy + Ny ouve ouvp — nua nupnpy
“Qote, Va, B,y €R, elven:
nu@ + B+ v) = npa ovvp cuvy + nup ovvy suva + Npy cvva ouvh — npa up nuy
kai mé olvropa:

np(@ + B + v) = Inpa ovvp ovvy — npa nup npy (15)

14

Wnepromotr|Onke amé To lvotirouto Eknmaibeutikng MoNmikrig



B) "Yroloyiopég 100 ouv(a + B + v). "Exoune SiaBoyika:

ow(a+B+y) = ow[(a+p)+y] = ow(a+p)owy —nu(a+P)nuy =
= (owa owp — nuanup)ouvy — (nua ouvp +nup cuva)nuy
= owaowpouvy — nuanuBouvy — nuanuyouwp — nupnuyouva.

"Qore, Va, B,y €R, elvau:
ovv(a + B + ) = ovva ovvp ovvy — npa npp covy — nuf Npy cvva — Npy Npe cvp

kad ouvtopdTepa:

ovv(a + B + 7) = ovva ouvp cuvy — Enpe npp cuvy (16)

I) “Yroloywouds tiig €0 (a + B + 7). "Exoupe Siadoyikda:

nu(a+P+y) _ Znpeowp ouvy —nuanup nuy M
ow(a+p+Yy) mwuwvﬁmmy—inucmuﬁcrwy'

(a+p+v)=

&tav elven ouv (a + B +y) # 0, oU loyvel yi& a +B +y #- 2 +km, keZ.
*Av Spws elvan kal ouva ouvp ouvy # 0, ol foyuer yid:

a# g Hkm BAg + kT y £+ ke olyxpova (ki kykse2)

Bicpawvtag kol ToUs SUo Spous ToU kAdouaros (1) ToU Selrepou péhous pé
ouva ouvp ouvy, EXoupE:

L epa — epa 9P sy
1—Z epacop

epa+p+71= amn

spa + zof | e@y — epa £of £y

A wpfeick - a) = 1— epa cof —pf @y — @Y EQQ

A) ‘Yrohoyiopog 1iig oo (a + B + 7). “Av nu(ax + B + y) # 0, mou loyuer
yi& a + B + y # km, dmou k eZ, Exoupe SraBoyikd:
ow (a+ B+y) _  ouva owf ouvy — Znua nu ouvy
OE Pt ¥ nula + P +v)  ZnuaouwP ouvy —nuanup nuy @
*Av Spws elvan kal nua nup nuy # 0, Tov loyla yik o # kT xal B # ky
kel y # kgm, &mou ky, ky, kg €2, Sicapdvras Tous Spous ToU KAGOUOTOS 1)
pé nuanup nuy, Ppiokovpe TéV TUTTO:

opa opf oy — Eopu

op(at-p+vy) = Toopogy — 1 b

_ o9a o9 ogy — opa — o@f — o@y

oP (ll +ﬂ+7) c@ﬁ C(PT+ oQY oQa-oQa cqjﬂ — 1
15
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i
Hapadevypa. “Av ega = 1 epf = é—, gy = —é, vd damodeiylei 7 dhifea
Thjs lodtnras:
a+|}-+’y=—%~+kn, kez

"Anddeiln. Ztov TUmo (17) dvmikabioTdvTes Tis SeSopéves Tipds, Pplokoupe
pETE TV &kTéAeon TGV oxXeTik@v Trpdecov:

s@(a+ﬁ+y)=l=e(p-—z-. “Apa: a+PB+y=m/4+km kez.

AZKHZEIZ
IIpidn opada

11. N& UmoAoyiofoUv ol TapacTdoers:

1. nu+y—a), nu(y + «—B), nu(e + B—y).
2. owP+y—a), ouw(y + a—B), auv(a + B —y).
3. ow(@-p-vy) ow(p—a—y), ow(y —a—p).

12. . "Av0 <, B,y < -; kal epa= %", epp =1—85~, €y =%, v& Umoloyiofoiv of
TprywvopeTpikol &pibuol Tév &bporopdTwy o + B + y.

2. "Av 0< q, B, y<% kal nua= —_2; nup =-i—§, nuy = 275, v& UtroAoyioBouv ol Tpi-
ywvopetpixol dpifpol nu(a + P+ ¥), ep(a + B + ¥), og(a + p—y).

TPITQNOMETPIKOI APIOMOI
AKEPAIQN TIIOAAAIIAAZIQN TOEQN

@ 11. [IPOBAHMA. >And vois roiywvopetouxots dolflpods évdg tdfov a vd
dmoloyaloty ol rprywvouetpixol dpilbpol Téw tdkwr:

2@, 3@, 500 v, VG VEZ
A) “Yroloywopds 1ot nu2e. "Av oTd yvwoTd TUTTO:
nu(a + P) = nuaxowpP + nup ouva
Pdhoupe &l B T «, B8& Exoupe:
nu(a + @) = nua ouva + nua ouva

il ne 2e = 2npo ovva (19)
B) ‘Yrnoloywopdg tob ovv2a. “Av o1éd yvwoTd TUTO:
ouwv(a -+ PB) = ouva ouvP — nua Nup,
16
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Péhoupe dtrou P TO o, O& Exoupe BiaBoyika:
ow2a = ouwia —nula = 1 —nula— nuia = 1 — 2npia

kai ouv2a = owla — nuia = ow?a — (1 —ouvia) = 2ouvia— L.

"Qoe:

ouv2a = 1 — 2npla = 20vvia — 1 = ovvia — npfa (20)

I') “Yroloyiopdg tiig £9 20. "Amd 16 yvwoTd TUTO:

e (x + B) = - +E?E, &v Pdhoupe &mou B TO a, Exoupe:

1 —epaepP
. Epa fEpx _ 2eQa _ 2:qa
(ot 0 = l—epo-epa 1 —egcx A el —eg’a @h
‘0 TUmos (21) foyua yik:
c::#—'rzL +k-mw kod c(;éj:-% + ky-m, émov k, ky, € Z.

A) “Yroloyiopodg tijg o9 20. Ao 16 yvwoTo TUTO:

op(x + B)= o dtav Pp=aq, Exoups:

opa + opp '’
__oga-opa—1 opfa—1 __og’a—1
spia-+o)= opa + opx  20¢a N - g 2000 (2%

‘0 Tumos (22) loxue y1& o # ki xed a # w2 + ko, &mou k, k, € Z.

o 12. Ol rpiywvoperowol aolpol Toid Téfov 3a. "Exouue BraBoy ik

nula = nu(2a + o) = nu2aouva + nuaowia =
= 2nuax ouva-ouva + nua(l — 2npfa) =
= 2npa ouvia + npa — 2nuda =
= 2nua(l — nu*a) + nua—2npla=
= 2nua — 2nula + nua — 2nuda = 3npa— 4dnpia.
ouw3a = ow(2a + &) = ouv2a guve — nu2a nua =
= (20w?a — 1)ouva — 2nuia owva = 2ouvia — oUVa — 2(1 —ouwia)ouva =
= 20uvda — ouva — 2o0uva + 2ouvia = 4ouvia — 3ouva.

- igse thia 1 b ot ~Blag
ep3a=-¢t¢ (2a + a) = 11— 3’0" op3a=0p(2x + &) = 3ogia— 1

IT
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"Qoe, TeMkd, 8& Exoupe:

i Jepa — ega

nude = 3npa — dnple 1—3z¢%
(23) Kai
ovv3a = 4ovvia — 3ouva og3a = o¢’a — 3o9a

(24)

ZHM. Oi Timor (23) xad (24) mpokUmrroww &md Tols TUmous 15 - 18, &v

Exel Poupe Smou P =y = o kal EkTehéooupe Tis TpdEes.
‘O mpédTos &mwd ToUs TUTous (24) Exel &vvoia, STav

3a #1 + k=« 7&1—0-1:-—“—

‘O Belrepos &md Tols TUTrous (24) Exel Evvoix, dTav:

3o # kT = a # k,-% xad & # i% + kymr, &mou  ky, ks € Z.

* ® 13. T¥not 100 Simpson. Mpogavéss elvat:

nu(a +B) + nu(a—P) = 2nuaowp
ow (a + B) + owv (a—B) = 2o0waoup |,
‘Emropévess:

nu(a + B) = 2nuaouvP —nu (a—P) ]
ouw (a + B) E2awcxcxwﬁ—crw(a—ﬁ) .

kol Gv Pédoupe dou a T6 pa kaf Smou P Té a, Pploxoups Tous TUTTOUS:

nu( + Da = 2nu(pa) cvve — np(p — 1)a

svv( + 1)a = 2ovv(pa)ovva — ovv(p — 1)a

i
3 3 3 kad u#i?—}-km, émou k, k, € Z.

(25)
(26)

Ao Tols TUTrous (25), (26) yi& u=1, 2, 3, 4,5,6, ... PBploxoupe &vri-

oToiYws TOUS TUTTOUS:

ni 2a = 2npa ovva ovv2a = 2ou0via—1
ne 3a = 3npa — dypca ovvda = 4douvia—3ovva
i 4o = (dnpa — 8np’a)ovva ovvda = 8ouvvia —8ouvvia + 1

nuSe = Snpa — 20mpda + 16npa ouvvSa = 166vvia — 20cvvia + Souva

b = (bnpa—32npca+32npda)ovva| suvbe = 320vvia — 48ouvia + 18cuvia —I1

.....................

---------------------

® 14. EQAPMOI'H. Nd tmodoyrofotr ol roryawopetouxol aplfpol Taw

yoviay 18°, 36°, 54°, 72°,

18
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Abon. “Exoupe Biaboyikd: 36° + 54° = 90° <> 36° = 90° — 54° =
nu36° = nu(90° — 54°) = ouv54° <> nu(2-18°) = ow(3-18°) =
2nul8° ouvl8° = 4ouv® 18° — 30w18° <«
2nul8® = 40uv?18° — 3 < 4np2l8° + 2nul8° =1 <

1 o 5
21R° o - 2nul8 P =
4nu2l8 +21’]|.118+4 4¢>( il 2)_4«-
| A f (ST ., 1 _V5 . L |
A Mglguzlﬂnmlaozl_(\fs-l_)_10+2\[5
4 16
1
owl8’=—1/10 +2y5
. nuigs_Y25-10V5 10Vs
omoTe epl8° = e - e 5
*Amré Tév TUTo ouwvZa = 1 — 2npla, yid a = 18°, Exoupe:
by 5 =
oWw36° = 1 — 2nutl8° = 1_2(‘[5_1 ) _V5+1
4 4
= i s -
kai Mu236° = 1-0w’36°=1—(\[54+ 1) =10_12V5 fi nu36=%\/-10—215
ko &pac: sp3er =MW _ 1/ oS
P ouv36
Kal &meidh 18° + 72° = 90° kai 36° + 54° = 90°, oupmepaivoupe:
nu72° = ouwl8® nu54° = ouv36°
ow72° =nul8° ouv54° = nu36°
ep72° = o@l8° Kol ep54° = 0p36°
op72° =¢cql8° op54° = e36°
’ AvaxeaAaicovovTas EXOUHE:
= Y T T
nuis° = ouv72° = V:{F L Nu36° = ouvsd® = TVIO—-Z\[S
o 541
ouvl8° = qu72° = % Vlll +2V5 | ovv36° = nus4° = Vs +
o O r4 (28)
cplS® = og72" = % V/25=10V5 | c036° = ogs4° = |/5—2V5
_— l
0pl18° =£972° = |/5+2V5 0936° = £@54° =
]/5—2\[5
19
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Iphn
13.

14.

15.

16.

17.

18.
19.

AZKHZEIZ

pada
"Av npa = 0,4 xai 90° < a < 180°, v& UToroyioBolv ol TPy wvopeTpikol &piBuof:
nu2a, owla, epa, ogla
1 1
*Av nea=3, MuPp=—7rxai 0 <o, p < %, v& Umodoyiolel 16 nu(2ax + P).

“Av 4nu2x — 2(1 + ¥3) nux +¥3=0, va Umohoyiobolv of &piBuol:

nu2x, ouv2x, ep2x.
1
*Av ouva = 5 v& Umohoyiolel 16 ouvda.
. 3 :
Av nua = 5> vé& UmroroyioBel 16 nula.

"Av epa =3, v& UmrohoyioBel f) eg3a.
Né& dmodeixBolv ol &xdhoubes loérnres:

2,
I: —I—}r‘%:ﬁ = EQQ, 5. *l% = oTepla,
P SO g, el L2
& 1— ow2a % i opfa— 1 T
ouv2a

3: owla—nula =ow2a, 7. ep(45°—a) = TF ni2a
4. opa —eqa = 20¢2a.

TiéTe Exouv fvwora T& péAn TéV Tapamdve &okfoewy;

20.

Né& dmodeixBolv of dxdhoubes lodrnes:

1. ow? (%—c) —nu? (%—cx) = nu2a.
2. ep(45° + o) —e@(45° — a) = 2ep2a.

3 oguva + nua _ _owe—nua _ 2e2a.
ouva — nua owa -+ nua

4 1 —ow?2a + nu2a = e
1 + ow2a + nu2a )

<« Aehtepn opada
21. N& &moBeixBouv ol dxdAoubes lodTnTes:

1. mBa  owla _ 2. 3 owva + owda _ -
nHa ouva * 3 nua—nu3a

3. :{:;; Jr~;\ul‘-l":;x - fio owla — ouv3a p nula + auda _ 5

—ouv3a ouva o

20

4np*a ouv3a + 4ounvia npda = 3nuda.
4npa n(60° + a) nu(60° — o) = nu3a.
£p3a —ep2a — ega = ep3a ep2a epa.

@ ~ oW

o9 3 _ g
opx —op3x  epa—eq3a
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e 15. [TPOBAHMA. > And tijy epa évds téfov a vd dnoloyiobodv oi rorywvo-
uerpuol ool tijs ywvias 2a.

Aben. "Amo Tis lodTnTes:

™

5 +km, kez

ouvia =

1 . P«
Thas kad nula= I i’ &v o #
Eyxoupe BiaBoyikd:
2eqa

1
= 2 — - 26 — B =
nu2a nua ouva = 2eqa-ouvia = 2eqa T ~; e

1 o 1—eq’a
1 +egPa 1 +egia 1+ el

ow?2a = ouvia —nula =

nu2a  2ega ™ ™ ™
epo = e T’ &v a ;&—4 + k,-7 Kol o # :{:T+k,1'r
i
ocp2cx=l—2::%1—, &v o # (2kg + 1)% kal a ;6% + kT,
&mou of ky, ks, ks, ky € Z.
> AvaxegoAancovovTas EXOURE:
_ 2:qa _ 2z9a
W= 1+ eo%a s £9%a &)
_1—=z¢% 1—zg’a
ovvla = T opla o

Stols TUmous (29) Topartnpouue Tt ol TpiywvopeTpikol dpifuol nula,
ouwv2a, 920, og2a elvan prTés ouvapThoEs TiiS EQa.
Xe 16. Tzopstpikyy Eppnveic tdv tinov (29). "As UtroBéooupe 611 O elvan T
KévTpo TOU TprywvopeTpikol kUkAou, A f &pxn T&V TO-
Ewv xkai AZ & &fovas TGV tparmrToptvwy. z

“Av t = epa = AT elven ) Tipf Tis éparTopévns, 1
&mrola dvmioToryel oTd §Uo dvmiBiaueTpikd anueic M kal
M, ToU TprywvopeTpikoU kUkhou (0), ToTe T& Téfa, T&
bmoia Eouv EgarrTouévn t = AT, mepatdvovTal oTd
onusio M | 16 M,.

*Apa ol Tipés Tous 6& elvan :

x=a+ k-m, O6moukez.
T& Simhdoia Té6€a 0& Exouv Tiués:
2x = 2(a + k') = 2a + k-2m

24

Wnepromotr|Onke amé To lvotirouto Eknmaibeutikng MoNmikrig



kaf 8 TepordvovTan oTé onueio P i Py *Av, Aormdv, yveplfoupe Té onueio
T, elvon dpéows yvwoTd xal 16 omueio P. *Apa of Tprywvopetpixoi &p1Buol

ToU Té§ou AP elven Tehelws Spiopévor.
"AvtioTpdgaus, &v elvan yvwoTéd T6 onueio P, elvan dpéows yvwoTd kal
T6 onueio T, omdTe elvan yvwotn kai ¥ éporrTopéun Tou TéEou AM. AnAadn

&mwd ToUs Tprywvouetpikols dpifuols ToU Téfou 2a elven yvewoTh 1 epat.
"Eton elveu:
l —ow2a  2nuix nu2e
n2a  2nua ouva e + ouw2a

® 17. IIPOBAHMA. *And vy ep 2 v vmoloyialotn o Torywvouetpixol
aplfpoi Tot Toov a.
Avon. "Av oTols yvwoTols TUous (29) &vTikaraoTAcoups T ywvia o

pé T yoviax —g-, & Bpolpe ToUs dkdAoufous TUTTous:

Zaw% Zam%
me=—— | egpa=— ——
1+eq>21 l—etpzl
2 2
(30)
1—zg? —;— 1 —-—-eq)af;—
mpgE=———— | Bpai=
l+.€¢21 Zﬁqbl
2 2

ZTols Tumrous (30) Taparnpolue 8T ol TprywvoueTpikol &piBuol Tis yeo-
vias o ExppdfovTan dxs pnTE ouvapThoEls Tis € %.
Of mimor Tfis poTns oThANs Exouv Ewoia, &v
o # +m + 2km, kez.
‘O mpdTos Tiis SeUtepns oTAANS Exel Evvoix, &v
LS
2
‘O 8eUrrepos THis SeuTepns oThAns éxel Ewoia, &v
a (ks + 1)m wal a#mw+ 2kar, ky k ez

® 18. [TIPOBAHMA. *And 6 ow2a vd dmoloyiolodv oi toryawoperpol
apibuol tiic ywviag a.

o # (2k, + 1)—’2’— xed & % 4 o 4 2y, ky, k, & Z.

22
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Aven. "Atd ToUs yvewoToUs TUTTOUS:

Exoupe dvmioTolyws:

o — 1—ow2a
e =——0yp

. 1 + ow2a

kad owlgg=—— ———

2
AnAadt), &vTioToiyws:

ouw2a= 1 — 2nula kal ow2a = 2ouvia — 1

owv2a

PR e

V1+wv2u
<« o |= || ————

2

VI—U'WZ
N = +

2

©4& elvan dxopa:

e 1 —ow2a
? 1 + ow2a

( cola — 1+o-w2cx

e ? T 1—ow2a

kai a # 2k,m, Smov k, ky, ke € Z.

’ AvakepaAaicvovTas EXOUpE:

1 + ow2a
|a@a|=]/¥m

W2 e — V 1+ ow2a

2

1—ow2a
< |epa|=

1+ ow2a’ ué o ¢i7+kﬂ

1 —ow?2 - R R

_ Vl—.ms;z?
t9e =+ 1 + ouvv2a

) iV@’-"
oy 1—ovv2a

(31

Ao Tols TUmous (31) gaivetan T TO TpPAnua Exer Tis EEfis AUoes

ouva = + Vi;uv_zg

1 —ow2a

1 + ow2a
2

ouva = —

oy Vl—aw?a
e e
3.
VI + ouw2a
ouva = —
2
L% )0 1 —ow2a
nu S
4.
A +V1 +c2ruv2o:
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¥ o 19. l'coperpiki Epunveia t@v Mooewv adrdv. To SimAd mpbonuo TéHv
TapaTdve TUTTwY EEnyeiTan o EEfis:

“As Bexfoupe dmi: owv2a = p=OP (oy.3) xai AM =8 16 E\dyoTo -
Tikd TOEO, TOU dTroiou TS ouvnuiTtovo elvan p.

"Av M, elvan 16 ouppeTpikd ToU M s pds TV dEova A'OA, TéTe kad T
1360 MﬂT’IV!1 Exel T6 810 ouvnuitovo p=0P. *H Tiun k& &A\hou 1é€ou, T
émolo Exel dpyn T6 A kal Téhos T6 onueio M A M,, 0& elvea:

20= 46 + k2w, kez. - rd
B 1
"Apa: a= +— + k- (1) . M .
2 N 8 &
N. 4
"Av k=2v, VEZ, 16TE N P
@ Y #
o=+ — + v Lo
2 , ) ~
A P, g7 P
kal T& dvtioToiya ToEa TrEpOTCO- g 9 .
vovtan o1& onuela N kai N,;, émou ) o S
N kal N; T1& péoa Té&v T6E0v A
N
—~ ~ 3 N,
AM kai ANM,. ~o g
Av k=2v+1, vez, TOTE §) B M
oxéomn (1) yivera : x. 3 %,
] ]
a= 4+ =% +(2v+Dmr= + e 414 2vTr @)

kad Té dvTioTorya Téfa TepartdovovTan oTd onueia Ny kai Ny, GumiBiopeTpixd

v N kol N; dvmioroiyws. T& Auitova Tév TéEwv Aﬂ, Aﬁ;, Aﬁ;, Aﬁ\l gy ouv
foeg dmwdAuTes Tipks. TS 1810 oupPaiverl kad pé T& guvnuiTovd Tous.

p 7~ o) | ~~ ran
Ta 16§ AN, AN, ko xad T& AN, AN, Exowv foa Auitova kol &uri-
feTa ouvnpiTova.

T& 68 AN ko ma Exouv v 1 EpamrTopévn AT, kad THY 161 ouvEpX-
mroubvn BE,, dvé Té& 16 AN, kai AN, #yow Thv 1Bia gparrroudvn AT, (&pvn-
Tikn) kod TV {81 ouveparrToudvn BE, (&punTikd).

—> -> 3 o
Ta Sowbopara AT, kol AT, elvan &vripporra, kofds kal T& B, kai Bz,
ue &hyePpixés Tipés Gvtibetes dvTioTolyws.

® 20. IIPOBAHMA. *And ©é ovva vd Saoloyiefod of torywvoustonol doc-
Buoi Tijc yowias >
2

Adon. "Av cr-r:n}s TUmous (31) Pddoupe &vtl yi& TH yewvia o T ywvia %,

Exoups TOUs TUTTOUS:

24
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o _ VJ?@‘? .. V,,i,”—__‘_""’“_.
g = 2 T 1+ ovva

- &_V liﬂvq 00 % = 4 1+ ovva
2 = ¢ 2 1—ovva

(32)

*Atrd Tous TUTTous aUTolUs gaivetan TréAlL &T1 TO TpOPAnpa Exel TéooEpis
AUces, Tis £Efis:

« _+V__14@E'_ | L1 V 1 —owa
g = — 3 1 Wy ="y 2
1. | 3.
m£_¢Vl+°‘i‘f’“_ \ m._q___Vmi
2 2 \ g 2
\!
e l—owa | 3 i—atba
gy =i l/ 2 ‘: nH 2———-V )
2 | 4.
miz_vuowa; UW:?:JFVM
2 2 | 2 2

‘H yecoueTpixr) Eppnvela Tév BiTAdY onpelcv TéY TUTGVY aUTédv yivetal
ué Téy Tpémo ToU Eywe xal oTH TponyoUpevn Tapdypago Kai pé 16 idio
oxfiuc.

Mapaderypa L Nd tmoloyioboiv of torywvopetouiol doibpuol Tod Tdfov 2205,

Abon. Emaibn 0° < 22°, 5 < 90°, oupmepaivoupe &T1 6Ao1 ol Tprywvope-
tpixol &pifpof ToU Téou 22°,5 elvan Betiof. "Apa:

np22“,5=]/:@§_.°j= ggsz)_=V2 s 1yaova,

2
w225 = V‘ +;‘Ef¥_§° V1+ 1+ (V2:2)_ V 24V2 _ 1 V2 —
2V2 i3 V2 VIEVD
E‘P22° = " T Wit e e =47 - 1, e
]/2+\/2 T24v2  24vV2 492
1 A5 e o
22°'5 e LN el My =\/§ + ]..
= 7 I T

25
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¥ Hepaderypa II. Nd dmoloyiafei 7 ep 7° 30

Abon. ‘Emeidn) elvon:

o _me _l-owg
72 Titowa " nux et} 8 5
8¢ Eyoupe: ep7° 30'= 1_'}%150 M
nu

3 ] o 1 - G T G
AANG owl5° = = (WVe+v2) KG[T]H[S":% (Vs =y2)

kal f) oyéon (1) ylverou:

1 =
wre T ATV v vDWE+ VD _

% (V& —VZ) (Ve -vV2) V6 +V2)
— 46 +4 \£2'_4\[3‘—8 V& VT VT2
“Qoe : e97°30 =\V6 —\V3 +y2 —2

Né& Ppeite udvor coas Tdpa ToUs &AAous TprywvopeTpikolUs &pifuous T
ywvias 7°30°.

¥ Topadevypa IIL.  Nd dmoloyolodv of rorywvopergixol dgibuol tiic ya-
viag 165°.

Aben. ‘Emeidn 270° < 330° < 360°, oupmepaivoups 1 135° < 165° < 180°
kol &pa 16 160 1657 Exsr TO Téhos Tou oTd SeUTepo TeTapTnudplo. O& Exel
&xoun Betikd fpiTovo kad dpvnTikd ouvnpiTovo.

"Etol 0& Eyoupe:
" 1 —ouv330° 1-(V3:2) 1 =
nu165=+V 5 =+V g = V2

9 1 + ouv330° 1+ (V3:2 1 3
owl65°=— |[{ 5 =—V (v2- )=—T\/-2+\/'3,

nul65°

ouv165® =V3-2 kal 0gl65°=—(2 + V 3).

epl65° =
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Enueioon. ‘Emadn 1657 + 15° = 180°, 8& &xoupe SraBoyikd:
nulés°=nul5° =1 -"_Y¥= Ve- \/-2 ——;\/- 2—\/—?

_w__ __\[2 71v3

ep 165° = —pl5° =— (2—\ 3)=V3-2
kai 09l65° =—opl5°=— (2 4V 3)
X Hapadevypa IV. Nd anodeiyfet 7 aliifeia tijc iodryrag:

owl65° = —ouvl5° =—

— 41 4_32 45_1! 41‘ _i
A=npt o+ i+ttt =5 )
s 3 T L o 3'“' 5t o
Ardderln. Emeadn —8-—|- = ek ke 5 + g
TPOKUTITEL OT1:
3

T o 5m
e s—ﬂl-‘a Kol ML~ =T~
omdTe 1) (1) pas Sive Siadoyikd:

T |2 3w 12
- 3nr 1—ow £ 1 ot
—— 2 ___ i — e —— .
A =2nu 8+2nu8 2 5 + 2 5 =
P fYEP
T2 2t (2y2) (2+v2): _
=2. = & 2 —— =P S + 2. jg =
4-4V2+2  4+42+2 12 _ 3
8 8 e T
X Ilapabdevypa V. Nd danodeylel b 7 mapdoraon:
B = ovvia + ouv¥(a + 120°)+ ovvi(a — 120°). (D
elvar aveldprnTy dnd 16 tdélo a.
*AnodeiEn. “Exouvpe BiaBoyika:
_ 14+ ow2a | |+ ow(2a + 240°) | 1 + ouv(2a—240°)
B = + + =
2 2 2
=—;’— +~H ow2a + oun(2a + 240°) + oww(2a — 240°) } .
% +—é—[o’uv2cx+2mm2uaw240°] = -3— +—;—[crw2u+20'w2u(—ow60“)
3 1 3 1 e
=7 +T[ Mz“—z'*z—mza]— i hike i ¥
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® 21. JIPOBAHMA. *And vods toryawopstomois dabuods tic yovias g
vd dmodoywoflodv of totywvouetowol dolbuol tiig yowias a.

Aven. 'Amé ToUs yvwoToUs TUTTous:

nu2a = 2nua cuva,
ow2a = ouwia — nula = 1 — 2npla = 2ouvia — |,
2eqa 1 — e

= ofa kai o@la = Papa

Ep2a =

) L & L . .
&v o6tou o Pddoupe o>, 6& Exoupe Tous TUTTOUS:

e a a a
npo = 2np *2*0”"7 2e0 =
£pa = =
= bl a ol
cuva=ovv' - — et i
. (33)
=1— 21‘".[2‘7 !_E¢2 _‘_;_
opa = — =
= TN Lo R ' 2e0 o
- 2 2

TléTe T& peAn T®v TUTwv Tiis SelTepns oTAANs Sév Exouv Evvoia;

EQAPMOIEZ
alijfeta tijc iodrnrag:

1+mp0—ond _ 0
T+nud+ouovd P2 -

1. Nd droderyBei

7
A

'Anédergn. “Exoupe BiaBoyikd:

8 ) i} i 8 ]
Bl s e 2 " K, Tl b
A_l + 2nu 2770w 5 (1 2nu 5 ) “211;172 o +2:Tu >
g s 8 . 6 T8 ) , 0
2 (ow +nud) 0
W3 g '3l T i O
rm_e_( ) " 9 ) 9 a3
SN g e P
& loytouv: 8 ¢% + kr koi 82k, ,}“l;_, yiori; k k, € z.
28
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39 ¢

2. Nd amodeiyBel 7 alifea g lodryras:

o T i)=ul+.ﬂ"“
“"( At ) T
'Anédergn. "Exoupe Siadoyik :
nuT 2
(4 9)2 (140 9)2 (” 7
cz(LJri_‘P‘* i W0 kv ¥ S W
"42_(Iwe)21e)2_ 8
T i e ( ’“‘T)z
==
crw—g—
2
8 \2
e s B
(‘“’"2 +’“‘2) i L L R R T
(cruv 7‘1)2 ouvzi--{- 2 We il i
5 ne 2 2 nu 2 nu 5 5
AZKHZIEIZ
Mpatn opada
22. N& 4dmobeixfouv ol dxdAoules fodTnTes:
-]
ge_—+ 1|
2 ouvl . s_ Q@
1. - = 2. Tepa —e@a =€ (45 7),
op——1
2
1 + ouva + -
Vi aouv5—
3.  epa + Teua = o@ (45"7_‘25) P -——2=crq>%.
nuu+nn%
5 nu 2a luwvr.t=3 a 6 nu 2a guva a
" I—ow2a owa 7 " TTowza TFowa-P72-
« A _ oy @y _1/1+ nua
7. o9 7 e:p_z_. 209a, 8. e (45 + ,27) G
23. N& &mobeixBouv ol TapakéTw [odTnTes:
1. (ouwva + ouwp)? + (nua —nup)? E4aw2°{_§79,

2. (owa+ ouwB)? + (nux + Nup)? = douv? E-EP-.

—P

3. (owva — owp)? + (nua —nup)? = 4nu? a_2 5

“ow (g (G 3) T
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X Acgitepn opada

24. N& dmobeiyfouv ol dxdhoubes lodTnes:

1. S R R T 3w _3
wv8+cru s =7 T11J8+1'IIJB ry
3. ow?t %+w¢3§+m‘%+wv'%’r=%
4. (1+wv%) (1+cruv:%") (l+wv5§) (1+n’uv7§.ﬂ
B “Av ouvx = %, ouvy = p , owww = Y tére:
B+Yy Y+ a-. a+p
2 X z Y 29 =1,
%' + eq 3 + ep 5 1

25. N& &moberxBouv ol dxdhoubes fodTnTes:

(b ) e (v 3) w1t ) -

:Ev(a—ﬁ+%) £ (5—74—%—) £ (Y—°'+3.;—)-

2. Zog(y +a—PR)og(a+P—y)=1, &va+p+ y=0.
Zop(2a + p—3y)op(2B + y—3a) = 1.
4. Zx(1-y*)(l - w?®) =4xyw, &v xy+ yw + wx =1.
5. nu(a+ P+ y) <nua+ nup + nuy, & 0 <a, B,y <_12'_,
6. N& &mwobeiyfel &mi:
1 + nufa 4 nu*p > nua + nup + nuanup.

@ 22. [IPOBAHMA *And tijy ep a vd Smodoyiobel 7 ep &

2
Aven. ‘Amd ™ yvwoTh lodtnTa:
2epo
By 2 = - S o
epa = ——— ¥youpe Thv: egaeg’ - + 25:9—2— —epa=0
l—sqaz——g-
&md TNy Omoia Ppiokoupe:
. L__—-li\/l+w*n
Ll e t9a

(@

(349

Awgpedvnon. "Amd Toév TUTro (34) @aivetan &Ti TO TPOPAnua Exer Blo AU-
oels. Z€ & T ThS e, oU &vTioToikel oTéd Sidvwuoua AT, TroU el pfikos AT,

30
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&vTioTorxoUv BUo TéEax AM xad A,'-Rfll, CUMMETPIKG €05

Tpds T kévTpo O ToU TpiywvoueTpikoU kUkAou (oy. 4), z4
T&v dmolwv ol Tipés elven:
a=80+ km (1) kez AT
dmou AM = 8 16 ENéyioTo feTikd TéEo. “Apa
a L) T
Tz tEhT @

Awaxpivoupe 8Uo TrepiTrToELS.
A) "Av k =2v,vEZ, 1 (2) yphoeTau:

o 0
Epd ®

kad Té &vtioToiya TéEx Exouv TO TéAos Tous oT on-
pefe N kad N, kal Eouv THv 18ix EpoarTopévn, ToU
TaploTaveTal &md Té Tufjpa AT,

B) "Avk=2v+1, vez,  (2) ypboera: G
a Gl ™
S i bl @

kal Té& dvrioToya TéEx Exouv TO TéAos Tous oT& onueia M, kai M, kai Eyouv

tpatrropévn T wiikos AT,
*Emaidny 16 Tplywvo T,0T, elven dpboywvio o1éd O, 8& Exoupe:

bl il AT AT
AT, AT, = —0A2 = —OB? _——— =1 5
VAT, et ©)
Té y véuevo T@v pitév x', x'" Tis tSiowoews (a) elven:
x'x"'=— cis s Y -1
Epa

kal &mwd 866 galvetan 811 &Andeler §y (5).
*Av, &t y1& TV epa, Bobel TS ToEo o, TéTE ) mopdoTaon V1 +epiax
elven peycdUtepn &md T povdda, dtav epa # 0. "Apa:

epa >0 —
L "Av 0 <& < -, Téme: [ a =>Eq>i=_1_+wi
2 5@7>0 2 £pa
epax <0
2. "Av 5 <« <, ToTE: { a_ g t—1= VIt
2 £(p—2—>0 2 EQa
epa > 0 PSR
3. 'AV11'<G<-3£, TéTE: { a =-E¢p£=_l —V1 + egia
2 ECPT<0 2 QX
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4, "Av 31I<0: < 21, ToTE: { o

egax <0 . c:___:l_+\fhl_~_i: g%t
S T EQQ

2 €5 < 0
 Hapaderypa. *Amd Ty e¢4800° = —+/3, v& UmohoyioBel 1) £2400°.
Aben. Mé& v& Ppolpe T6 TéAos ToU TEou 2400°, ypdgoupe:

2400° = 360° .6 + 240°.
*Apa 16 T6E0 2400° Exer TS TéMOS TOU oTé TpiTO TETOAPTNUOPLO.
‘H épormrropévn Tou elvan BeTikd). AnAodh:

1-VT+3_-1-2_ 3 =
e s R

MrropoUue, Buox, v& tpycoTolue kad EEfis:

e 2400° = —

ep 2400° = €p (360°-6 + 240°) = e 240° = €9 (180° + 60°) = e960° =V 3

kol Emoptves:

32

1 1 1

ow2400° = ———— L e )
—V1 +e?2400° —V1 + 2

PR .. A, i YRR, 11
—\V1 +ep?2400° —V1+3 2
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KE®AAAIO 11

METAEXHMATIEMOI TPII'QNOMETPIKQN ZIYNAPTHEEQN

® 23. Meraoynuariopds dfpoioparos 7j dapogds dbo  dudvopmy ToLywro-
peTouedy avvagTijoewy oé ywdpevo i aniixo.

a) 'Amd Tis YvwoTé TOUTOTNTES:
| nu(x + B) = nuaowP + nup ouve, | ouv(x + B) = ouva ouvP — nuanup,
nu(a — P) = nuaouwp — nup ouve, | ow(x — B) = ouwva owp + nuanup,
mpootTovTas kal dpoaipdvTas kaTé pédn, Pploxoupe:

nu(a + B) + nu(a—B) = 2nuaowp, ¢y
nu(a + B) — nu(a—p) = 2nup owva, )
ow(a + B) + ow(a—P) = Zouvaouf, 3)
ow(a + B) — ouv(a—B) = 2nuanup = 2nuanu(—pH) 4
kai &v PdAovpe:
I A+B
a+B=A ¢2a=A+B _ 2 xai—[a—B_A
a—B:B} 2p=A—B} A— - 2
| p= ]
ol (1), (2), (3), (4) yivovrau:
B —
nuA+nuB=2nuA+ouvA2—B (35
: A—B A+ B
nmA—uB=2qu—5—ow 1_ (36)
ouvv A + ocuv B EZwvA—;-—BcuvA:B 37
ouvA—ouv B =2np A—';—B nn -B%ﬁ (38)
B) “Exoupe SiaBoyixkd:
. neA nuB _ nuAouB + nuBowA nu(A + B)
L R L GUVA+WVB = ouvA ouvB ~ ouwAouB’
&goU 0& elvan A # % 4 k7 xed B # % Lk opt k kez.
3 33
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epA — epB= MwA  nuB _ nuAowB—nuBowA _ nu(A—B)

ouwA ouwB ouvA cuvB ~ ouwA owB

ouvA owB _ nuBowA + nuAouwB  nu(A + B)

A T nuB T nuA nuB nuA nuB
doou B& elven A # (ky + 1) kod B # (kg + 1), pé ky, k; € Z,

owA owB _ nuBowA-—nuAowB _ nu(B—A)
nwA  nuB nuA nuB ~ nuAnuB

*AvaxepadaicovovTas Exoups:

ogA + opB =

kai opA —ogB =

_ np(A + B) _ A+ B)
O A Tl Al A | Y
_ nmA—B) _ muB-—A)
0 | oAb B AR A | @D
@ 24. Eidwkég nepitdoeig. “Exoupe SiaBoyikd:
@) nuA 4 guvA = A + nu(90° — A) = 2npd5° cuv(A — 45°) (€))]
kol Emeidny 2nud5° = 2 sz— =V2 «ai:
ouv(A — 45°) = ow(45° — A) = nu(45° + A), 4 (1) ylveran:
A + oovA=\2 ovv(45° — A) =\ 2 nu(d5° + A) 3)

B) nuA —ouwA = nuA —nu(90° — A) = 2np(A — 45°)ouwd5° =
=V2nuA —45°) = -V 2nu(45° — A) = —V 2 ow(45° + A).

"QoTe 8& elvan:

A —ouvA = —\2 qu(45° —A) = —\ 2 ouv(d5° + A) (44)
—_— |0 — o A o A
7) 1 4 npA =np90° + npA = 2111.1(45 +?)cruv(45 —7)

kal émeidny elvon:

nu( 45° + ) = ow (45" -5 ) 0& Exoupe:

1+nuA_2mn’( B ) z«w(w%) “5)

34
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8) ’Emions 6& elvan xad:

1 —npA =np90° —nuA =2nu (45°_ %)m(gu +%) =

= 2nu2(45°—g—) = 2crw’-(45° + 2 )

1—npA = 21“;2(45"——‘;—)2 2ovv? (45“ +%)

BnAadn:

£) 'Emions elveu:

1 + ouwA = ow0°+ouwA EZU’U‘JOD—; Aowonz_A = 2crw2%,
1 —owA = ouvd® — owA = 2nu OOQ—AnuAEOO E2nu2%
*Apa :
1+ ouvA EZO'DVZ% 1 — cuvA = 2np? —‘;-—
ot) "Av A £ ; + k, ué k ez, 6& Eyoupe:
1 + epA = e@45° + e9A = %:rv'(_:g“—:uvAAl -

_ V2@ +A) _ V2ow(#—A)

ouvA auvA,
g = _u5°—A)
kad 1 —epA = ep45 _Eq’A"‘W =
_ V2nu4s°—A) _ V2 ouv(45° + A)
- guvA ouvA
* AvakepoaiovovTas EXOUHE:
_VInp@s +A)  _ V200v(45°—A)
L aplt= quvA cuvA
_ VonudsT—A) V2 ouv{d5° + A)
i i oA ouvA

0 *Av A # (k + D)m, pé k € Z xai pé duoix Epyacia Ppiokoupe :

V2nu4s® + A)  _ V 200md5°— A)

1 A=
Ay npA npA
V 2npds° —A) V 20uv(45° + A)
1—opA= o &
npA npA
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@)

(48)

49

(50)

(51)
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E®APMOTEZ
a) Nd dandomomlei 1 mapdoraoy:

_ (ovva — ovv3a)(np8a + npu2a)
" (MpSa — npa)(ovvda — cuvba)

Aben. "Exouue SiaBoyikd:

a + 3« 3a—«a 8a + 2a 8a —2a
2 —5 plt 5 2nu 73— oW —5

AS o Saa _Sata , daiéa _6ada "
nu 5 auv 3 - 2nu 5 n — 5
_ 2nu2a-npa-2npSaouy 3a T
g 2nu2u.wv3a-2n—u5u-nuu =L layimuv:
a#km axk, . a7k 2,a¢(2k3+1) , K ky, ke, kyEeZ.

5 ]
B) Na drdomombei v6 xddopa:

npa — npSe + npda —nplla

= guva — suvSa — ouvda +ouvida

Abon. "Exovpe SiaBoyikd:

_ (nu %« + nue) — (nul3a + nuSe)  2nuSa ouvda — 2nuda cuvda
= (ouwva— owbSa)—(ouw9a —ouvl3a) ~ 2nu3anpa—2np llanu2a

_ owda(nuSa—nuda)  ouvda-2np 2a owTa

n2a(nida—nulla) — nu2a-2nudacowia o OPA%

&v Umépyouv ol oyéosis:

nu2a #0 < 2a £k < u;ﬁk.—;, ué kez,

nuda # 0 < da 5= kyr <o a # k. vk ez,

4 ’
owTa #0 < Ta # kym + —g—au ;&k,.—;r—+% ué ky € z.
¥) Nd yiver ywipevo 4 napdaraoy:
A =npx + npy + nqpo —nu(x + y + o).
Abon. “Exoupe Siadoyikd :

x+y XY W—X—y—w W+X+Yy+w
7 W + 2np 5 ouv 5

A =2nu
36
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- 2
E2nuX;yc’wx2y—2ﬂux—2i_Ycrw m+2x+y

=2nu X—JZCY[ va;y—owzm -E x+y]

= o™ +y°2nu x—y+2w+x+y il 20 +x+y—x+Yy
2 4 3
g ETY L X0 R
Sdnu——— 5 . TApa:
o+x
X +npy+npo—mp(x+y + o) = 4np fﬂ m? : e w—s— (52)

Inpeioon. “Av ol ywvies x, y, @ elvan, dvmioToiyws, ol ywvies A, B, I tvds
Tprycovou ABI, TéTe B& Eyouue &md Tov TuTo (52):

AT B e e
A+B B+ T r+A

=nuA + nuB + mull =dnp——u—F— M —5— =
- r A B
= 4ouv 5 oW oW,
A+B r A+B r o :
yioeri == - ——2—_90", &pa M- G L. R Apa:

2é wndbe volyove ABI loyoe:

NeA + quB + qulC’ = dovv %—u’uv%o‘uv-l-zi (52a)

8) Nd yiver ywduevo 1 mapdoraocy:
B = ouvx + ouvy + ovve + ouv(x+y+w).

Aben. “Exoupe Siadoyikd:
B = 20w > Youw XY o5y Bh Xy 0 Lo Rny 0

2 a2 2 2
=20_Wx+ycwx—y +2mx+ymx+y+2m
- 2 2 2 2
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xX+y X—Yy X +y + 2w

= 2ouwv I + ouv 5
=20 i Y oguX=¥ + X4y +20 x—y-—x-y — 20
2 4 7}
E4o-wx+ywv—-—-—-my_|_m merx.
2 2 ]
*Apa :
"“V"+“”VY+WVW+WV(X+!'+01)Ed«mv—x:y wv—@y;m v w-|2—x (53

Inpeioon. “Av ol ywvies x,y, @ elvar, dvmioToixws, ol ywvies A, B, T
tvds Tprywvou ABT, TéTe:

owlx +y + @) =ow(A + B + N = owl80° = —1
xt+y_, A+B__T

kal ouv 2 5 =M. kal & TUmos (53) yivetan y1& kb
Tplywvo ABI:

A B r :

wvA+cuvB+va=l+4meTmlT (53a

X £) Nd yiver ywduevo magaydvrwy 1) napdoraoy:
I' = ovvia + ouv?p + ouvdy + ovova + B+ v) — 2.
Aven. "Exoups BiaBoyikd:

1+2cruv2a -+ ! +‘2’W2_5 =1 +—% ow2a + ouwv2p

owla + ow?p =

=1 +% .20uv(a + B) ow (@—B) = 1 + owv(a + B) ow (a—P).

*Erriong elvon:
ow?y + ow¥Ha + P+ vy) =

o 1
=1 g

“Apa 8& elven:
I =ow(a + B) ow(a—B) + ow(a + B) ow(a + B + 2y) =
= ouv(a + ) [ouv(a—B) + oww(e + P + 2y)] =
= oww(a + B)-20uv(a + ¥) owv(B +y) =
= 20uv(a + B) ow(p + y) owv(y + ).

1 + ow2y l+ow2(a+pP+7vy) _
- 2 =

[ ow2y + ow2(a + B +y) ]El + ow(a + B)ow(a + B + 2y)

38
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“Qoe:

ovvia+ouvif+ovviy + ouvia+B+v) — 2 = 2ovv(a+Plovv(B+y)oov(y +a) | (54)

Enpeimon. "Av ol yovies o, B, y , dvrioToiyws, elven of ywvies &vos Tpi-

ycovou ABT, TéTe & TUmos (54) yiverca:

ouV?A + ouv?B 4 oWl = 1 — 20uvA ouvB ouvl’ J (54a)

‘0 TUTos (54a) ypdeeTan ouvtopdTepa kai ds E6fis:

LouviA = 1 — 2[louvA ut | A+ B+ T =180°
AZKHZIEIZ
Mpotn opasda
26. N& ylvouv ywoépeva ol mTapaoTages:
1. nuda + nua, 2.  nula—nuda,
3. ouwvsa — ouva, 4. ow3a—ouvda.

27. N& &mobeyBei | dAnbaa Tdv looThTwy:

. owvda - ouvda _ epda, 3. nu2a + nuda =y o
nudSa — nu3a ow2a —ouv3a 2
ouvla —ouvda _ e3a, 1. guvda—ouwva - E_
nuda — nu2a nua — nuda 2
28. N& yivouv ywéueva mapayévrwy ol TapacTdgeis:
1. nua — nu2a + nule, 4. owv3a + owSa + owTa + ouvl5a,
2. nu3a + nuia + nulla, 5. nula — nuSa —nu3a + nua,
3.  ouvla—owda + ow3a—ouva, 6. ouva + 2ouv2a + ouv3a.
29. N& dmoberyBel #) dAfbea Tdv looThTwy:
{8 e+ mibe —aud’ e@2a
ouv2a + ouvSa + ouva ¢
2. nua + nuda + nuba 4+ nula cpda.
ouva + ouv3a + ouwvsa + ouvia
3. ouwla + guw3da —ouvda —ouva onla’
nuia —nu3a — nuda + nua
nuA — nuB A—B

ouvA + owB T 2

MéTe Btv Exouv Evvola T& péAn TéV Tapamve (goThTwy;

X Acdrepn ophada
30. N& yivouv ywépeva ol mapaotageis:
1. nu(a+ P+ y+ nu(@—P—y) + nu(a+ p—y) + nu(@—P + v),
ow(P + ¥y —a) —ow(y + a—B) + ouv(a + P—y) —ow(a + B + ¥).
nu2a + nu2p + nu2y —nu2(a + B+ ¥

nue + nup — nu(a + B) = 4nu_fnu%nu"+p

ouv® + ouv?20 4+ ouvi38 + ouv?46 — 2.

Wi o W N
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e 25. Metaoynpeniopds yivopévov of dBpoiopata if Srapopic.
'ATé Tls yvwoTés TauTdTnTES:
nuA ouvB + nuB ouvA = nu(A + B),
kad NuA ouvB — nuB ouA = nu(A—B),
ué pdofeon kai dpalpeon Kot HéAn Pploxoupe, dvtioToiyes:

2npA ovvB = npu(A + B) + nu(A —B)

kad 2nuB ouvA = nu(A + B) —np(A —B)

’Emrions &md Tis yvwoTés TauTdTnTES!
ouvA ouvB — nuA nuB = ow(A + B),
Ko ouvA ouvB + nuA nuB = ouw(A —B),
ué mpoobeon kal dgaipeon katd péAn Pplokoupe, dvTioTolyws:

2ouvA ovvB = ouv(A + B) + ouv(A — B)

Kad 2npA quB = ovv(A — B) — ouv(A + B)

E®APMOTEZ
@) Nda aniomounbel v xAdoua:

nu8a suve — npéa ovvia

o ovvZaosuva — np3a npda

Aven. "Exoupe Siadoyixd:

A 2npBa owva —2nubaowv3a (nu9a+nuia) — (Muda +nu3a)

2ow2aowa —2np3a nuda ~ (ow3a + ouva) — (ouva — owia)
n/a—nuda 2nu2aouvba 2
ow3a + owla | 20w S5a owla P

& o # (2k + 1)-—1%-1 xad & # (2k, + 1)"7, k, k, € z. Neeri;

B) Nd anodeiylet bre:

= n 2n 3rn 4r S5r 6n Tn 1
A =0vV —_—O0VV—_ - OUV—_ GUV— 0LV __ OOV —__ OUV

15 15 15 15 15 15 15 = 27
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(56)
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"Anéderln. "ATé T6 yvwoTd TUTO:

- ) _ nu2x
Nu2x = 2npx ouvx, EXOUHE: OUVX = B
kai éropéveos:
L (PO, QY. ., JEPNE . A s
pe 15 Ty WS W v B P Y1
= 27 3 4 5t 61 w27

)}
k5 2k 2““ 5 2”“ 15 2““ 5 ANigs dneqe

ook i T 14w 3 12_1T 10'rr _ 5m
ylomh gvats MM Tpg =NHs e s =MipsTe s =S
¥ v) Nd danodeylei 7 alifewa s lodryrag :
3
A =np20° .pd0°. qp60°. qp80° = (@Y
"Anddatn. ‘H lodtnta (1) ypageran:
2-2np20° np40° - 20uv30° ouv10® = -—g— -5 (2)

*Av dvoudooupe B 16 mpddTo péhos Tiis (2), & Exouue:
B = 2(owv20° — ouwv60°) (ouv20° + ouvd0®) =
= 2(ow?20° — owv20° ouwv60® + ouv20° cuv40°® — ouv40° ouv60°) =
= 20uv?20° — 20uv20° owv60° + 20uv20° ouv40°® — 20uv40° ouV60°® =
= 1 +ouvd0° — (ouvB0° +ouvd0°) + (owv60°®+ouv20”) — (ouvl00° 4 ouw20®) =
1 — (owvB0° + owvl00°) + ouv60® =
1 1 3

= 1 — 20uv90° ouwvl0 +T-=1—0+ 7 = o

Il

kal &pax A =—

CNW

1

M @ 26.Nd peracynuatiobei oé ypwousvo 6 dfootopa Tdv fjuirdvey v vd-
Eww, mod dmotelodv dolbuntie} mododo.

Aban. *As UmoBiooupe &Ti BEAoups vk Ppolpe TS &Bpoloua:
S=nua + nu(a + ®) + nula + 2w) + ... + afa+v—Dw] (1)

*Av mroAatAacidooupe kai T& SUo péAn Tiis (1) pé 2np 7m—, Eyoupe:

25nu —“2) = 2npax nu--‘;— + 2nu(a + m)nu—";— +. .o+ 2npla+(v—1)w]nu %

*ANAG: 2npa np —c;f = (cx —92)— )— cruv(cx +%),

2nu(x + w)nu ; =awv (a + %)—WV(G +-?2-C-°'),
41
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2nu(e + 2w)nufc2n‘ =oguv (a+?3)— cruv(cx +5—m),

2 2
2m.1[ o+ (v—1Dw ]nu%: cruv[a +2v—2_3m ]—-o‘w[c -+—2V2—l m]
MpoobéTovTas kard péAn Tis lodTnTes arés Exoupe:

w ™) 2v—-1 v—1 V@
T_crw(cx— .27)_ crw[o: - 3 m]_Znu [q-i- 5 w]nu—z—,

&m’ dmou, Tehik&, Pploxoupe:

28nu

(58)

B
"o,

Mé dvéhoyo Tpomo Epyaldpevor Pplokoupe 811 T6 &Bporopa:
§' = owa + ouw(a + w) + ouv(a + 2w) + ... + owla + (v — ]

2 2

m -
2

mw[u+ yo-d m]qu i
elvau: S =

(59
np

Té dmoTéheopa aiTé Byaiver dméd Tév TUTo (58), v QVTIKOTAC TTIOOUHE

. ™ ’
T « ué—2 —a kal Té w pé —w.

"Av w =q, ol TUmror (58) kai (59) yivovTou:

(v+1) va
M=l h—-
S, = nee+nu2a+npda+... +qp(va) = a .(60)

kal  Sy=cvva+ovv2a+ovvda+ ... +ovv(va)= N (61)

"Av Spws Pdhoups w = 2a, EYOUUE TOUS TUTTOUS:

S; = npa+npda-+nuSa+ ... +uv — Da = %‘;ﬂ— (62)

42
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nm2(va) 63)

kol S,=ovva+ovvda+tovvsa+ ... +oov(2v—lla= ;e

* IHopaderypa. Nd drodeybei 7 ahifewa tijs iodrnrag:

3n 157 1
S = ouv — ———+ouv¥+ ot ooV =3
: , T 3 151 ~
Anodertn. Ta To€a BYAR VAR ¥ &moTeAoUv &p1BunTikn TTpdoSo ué

Adyo :i . Té mAfiflos Tév Spwv Tns TpokUTrTel &d TéV TUTTO:

T=a+ - = v:T;“ £ il

Mé 11 Pofifaix Twpa Tou TUTou (59), Pploxoupe:

m 8—1 2m\ 8w 8w 8w
. ‘“’"( AT 17)““W i a
L L
DI-LLI L 16w
w7 17 (L 1
— e — =—),
2 47 20 7
i1 16t

16 ™ .
e B e Rl Al s e

M¢é &vdhoyo TpoTo Ppiokouus 6Ti:
21 1

S— 3'rr+ 51r -
auv23—|—cw23 mﬁ+"‘+mﬁ__;g_'

X e 27. Nd Ymodoyiofiei 1 dfpoioua :
Se = nula + (e + ) + nuia + 20) + ...

Aben. “Av oT] yvwoTr pas TauToTnTa

nuia = % (1 — ouw2a)

+mle + (v— Do

dvTikaTaoTioovpe T a pé TO o + w, B& Eyoupe BiaBoyikd:

nula=-—— (1 —ow2a),

1 —ow2(a + w)|,

e + w) =
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(e + 26) = %[ 1 — oww2(a+26) ]
nu.z‘ 'or ‘+ .(vl—‘l );,J ] = :H .1 - c.rU\;Z[.r.!J.r(v 1] }

kal pé mpdobeon kard péAn:

Se= —; -——é[wv2a+o'w2(u+w)+o'w2(u+2m)+. 4% +c:ruv2[ a+(v—l)co] =
_ v ow[2a + (v— Dwnu(vw)
- 2 2npw
“Qoe :

Sa = np'a + np¥(a + ©) + np¥e + 20) +... + gpla + (v— o] =

v__ ouwv2a + (v — Dolnp(ve)

T 2npo ©)
"Av oTév TUTro (64) Pddoupe w = o, Exoupe:
S; = nule+np2a+np23at-... +npi(va) = % _— w (65)
nua
Kaf &v Béhovpe w = 2a, Pploxoupe &mi:
R " 4 i .. ¥ = ouv2(va)np2(va)
S. = nule+np*3e+npiSa+npi2v — Da 2 SR~ (66)

Mé Tov Bio Tpdmro épyadduaoTe kad Stav dvti yi& fuiTovo Exoupe ouv-
nuiTovo.

AZKHEZEIZ
Ilpéytn opdda

31. N& peraoynuatiofolv ot &Bpooua fi Siagopk ol Tapaordoss:
1. 2nu2aouve, 4.  2nuanudaq,
2. 2nuaouvda, 5.  2owSaowig,
3. 2nupdaounv8a, 6. 2nu3anuSa.

32. N& Ppefiel 1) dpiBunmixf) Tipf) T&v TapaoTéoewy:
1. 20uv60° nu30°, 3. 20uwvl50° ouv30e,
2. nud5° ouw75°, 4.  2nu36° ouv54°.

33. N& dmoBeiyBel &mi:

1.  ow2aouva— nuda nua = ouv3a owv?a,
2.  owSaouv2a—ouvda ouv3a = —nu2a nua,
3. nudaouva —nuda ouv2a = nua ouvZa.
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34. N& &moberyfel &mi:

ouv(36° — ) owv(36° + a) + ouv(54° + ) ouv(54° —a) = ouv2a,

2. owanu(P—y) + ouwp nu(y —«) + ouvy nu(a—p) =0,
3. muanu(B—y) + nup nuly —a) + nuy nu(a—B) =0,
4 nua np2a + nuda nuba + npdanullda £990.

nua cuv2a 4+ nuda ouvéa + nuda ouvl3a

Acgbtepn Opada

35. N& &mobdeiyBei 61:

TéoUS:

1, owv20° ouvd0°® guv60°® ouvB0® =

1

16"
2. £920° ep40° £p60° egB0° = 3,
3. W02;+0’U\J4%'+0'UV67“=—.—;~,
3 5 7613 3
4. ¢ T 4 2T 4 2T I 2
nd e T e Pttt =

36. N& Umroloyiofouv T& dxdhouba dBpolopara, mwoU 1o kabéva Tous Exer v mpoofe-

1. nu2a + nuda + nuba + ...
2.  ow2a - ouvda + owba 4 ...
3. nua—nu2a+ nuda—. ..
4. ouva — ouv2a + ouvda— ...
37. N& &moderyfei 611:
1. wv%+wv3llg+wv5_1%.+ —!—cuvl_:';:%,
2w 41 6t 20 1
2 e ikl il o =l
ST Ry WSt oy 2
3 nul+nu2l +n|.13f17 + ...=0¢ ", &mou T TAfifos TGV Spwv
9 v v 2v
elvar v— 1.
4. ouv1+cmv3l+awsl+...=—owl, &mou T6 mAfibos TV
v v v v

Spoov elvan 2v — 1.
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¥ KE®PAAAIO 111

TPITQNOMETPIKEZ TAYTOTHTEXZ
IIOY A®OPOYN ITIZ I'QNIEEZ TPII'QNOY — TETPAIIAEYPOY

"H TAYTOTHTEZ YIIO ZYNOHKEZ

® 28. Towyawoperpueés oyfoets dvdueoa otis yawies évds torydwov ABI.

Z¢ k& Tplywvo ABI elvaa:
" A B I ™
A+ B+ T=m kal &pa 5 +T +—2—_T.

"Apa 8& Exoupe Tis drdhoubdes oyéoels:

(A + B) =nul’ (B + N =nuA (" + A) =nuB
A+B r B+T A r+A B

M—g - =owa-| M—g—=ow5 | Mg —=ow
ouw(A + B) =—owl ow(B + N =—owA ow(l + A) =ouwB
gt Bl | g BP T o & ) e TR B
2 2 2 2 2 2

Mé 11 Ponfeia TéV TauToThTWY aUTV kal pé T Ypfion T&V Tprywvo-
UsTPIKEY peTaoyMUaTIopdy dmodekviovTtal Sikpopes Xprioiues TPIYWVOUETPI-
Kkés oyéoels Gvdpeoa oTis ywvies A, B, I ToUu Tprywvou ABI kai oTd wod alrdv
1@V ywwidv. Ol kupidTepes elvan ol dxdAoudes:

® 29. X¢ xdfe roiywvo ABI" vd dnmodeyfet bt :

neA + nuB + rpr:hov%wv;ﬂwv%

*Anéderln. “Exoupe Siadoyixd :
+B A—B r r_

A
nuA + nuB + null =2nu 5 cer—l-ZnuTcer =
r A—B r r r A—B r
I e 2““7“”7—2M7‘[MT+"“T =
—2ow " [ow AB oW A+B)_, T , A B
A - r ——
=4mm2—chcer. Apa :
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A+B4+TI'=n = npA+an+nuI‘=4wv%¢mv—Pz—mw—§- (67

‘O Tios (67) Pptbnre kal oTiv Tapdypago (y) oeABa 37 ué &Aho Tpéro.
Hapatipnon. "Av a + P+ y = 2vn, pé vE€Z*, 1dre :

a
nua + nup + qpy = =D dnp——np _zp_ nu-}

"Anodarfn. 'Amd Th oyton:

= D A 5. il T 5 o Y
a+P+y=2vr = g =vmw 5 kai 5 _vv¥2—.
‘ANAG: nua + nup = 2nu a;ﬂwvigf-=2nu(m—g—)cw dgﬁ (¢))]

( : T O, W = Bl
kal Ny = 2nu 7 oW =2nu 2 m.rv(vn' 5 ) (2)

'Emeidn & v pmopel va elvan &pTios f) mepiTTés, B& Eyoupe:

Y\ Y i el W L
nu(u'rr—z)—:i:lw2 xmwv(v-rr 5 )_:l:aw i

"Apa ot OAes Tis TepiTTTOoEs 04 elvan:

nu(\m—%) =(=1)""1nu —)2’— Kai wu(vw—iiz_—a) =—(-1)"ow

a4 p
2 .
"Apa ol lodtnTes (1) kai (2) yivovtea:

nua + nuﬁ=(—l)"“2m%‘“’“ orz_ P vt nuy = (—l)‘*‘[—zﬂkl %W"q ;ﬂ}

kai pe wpdoheon abTd@v TEY iooTATwy KaTd péAn ﬂpfcncouur

a-i-ﬁ]_

nua + nup + nuy = (=1)** . 2nu12[ow

—_—_13yv=1 l i E_ __1yv- ,a__ _B_ l
=D 2ne o 2nug e = (1) - 4nu o Mg k5

"Qoe :

a
a+p+y=2vr = nua + qpp + qpy =(—1)""1-dnp- z—ﬂll%ﬂll% (67a)

"Av Spws elvan:

a+p+y=2v—1)rn = mm+‘nuﬁ+11w=(—-1)"-4crw%tm\'% lmv% (67p)
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‘H d&rdbeifn ToU TUmou (67P) yiveran pé Tév 1810 Tpdrro ol Eywe kal 1
&moden Tol TUTou (67).

® 30. X¢ xdBe volyawo ABI vd amodeiyfei 6o

OUVA + ouvB + owvT = 1+ dnp m.%_ .

"Anédegn. "Exoupe Siaboyixd :
owA + ouvB + wvr=2m%ﬂm;\—58~+ 1 —2nu? [2: =
- r A-B g . r A—B A -
=2nu 5 ow———2nu 5 1= 2nu7[crw—2 —nko | +1=
L I A—B A+B] r A B
=1+ 2nu ?[wv-—zﬁ—wv—zu] =1+ 2T1L1"2*-2ﬂi-"2—ﬂl-'-f =

A B I
=1+ 4nu g MM M,
"Apa 6& loyxUer ) ouveraywyn:
A B r
A+B+TI'=n = GUVA+GDVB+WVF=1+4I]|,ITI“AT1]}|.7 (68)

‘O TUmos (68) Ppébnke kai pé &AAo Tpdto oTAY mapdypago (8) oeAiSa 38.
Hapatipnon. “Av dinfeder 7 lodryra :
ovva + ouvp + ovvy = 1 + 4np Tu‘l'".lg—'ml. ;
vd foeite marg owvdéovrar of ywvies a, f xai y.
Aben. ‘H BeSopévn lodtnTa ypdeTon 5 £Efs:

T sk S -] Yo o . 4 Bty]_
1—2nu 2—|—2cruv g oWy _1+2n|.|20'uv 5 ow—
2 11 P—v]_ P+Y ! Pty
k> [nu 2 + ouv 5 ]-——auv 2 [f'lll o5 + ouv 3 <

[nu % —GWB—;I] [nu % iy m@l =10.

‘H lodtnTa ot émodnbeleron:

o _ T _Pty
. «_ Pty rw piyy |[Z2TE"FT 3 M
lo: Mé Mi5-=0uW-—— =nu g )=
7= @ +hm—7 +B3Y )
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2 2
20 Mé g =—ow= Y= 57 — o T B
5=yt Do~ (@)

*Amd Tis (1), (2), (3), (4) Pplokoupe elkola Tis oxéoeis:

8 . T Py
P—y (ﬁ—y w):l Zeym—o +3 3

a+p+y=Er+Dn

, dmou k, ky, ky, kg, AEZ.
ot P +v=@—0Dr

“Av Spws elvar:

a+p+y=2vr = ouvva+ ouvp+ovvy=—1+(—1)".4ovv ;tmv%m)v ; (68a)

‘H &mddefn yiveton &mows kad oty mapdypago (29).
*Av, TéAos, elvau:

a+p+y=Q2v+1r = | ouva+ovvp+ovvy = 1+(—1)".4np ; ne zﬁ“ fur; (68p)

® 31. X¥ xdfe pij dofoydwio tolywve ABI lgyver 4 lodtyra :
QA + £9B + £9l' = A £9B oI,

*Anodern. “Exouvpe: A + B + =1, omdre:
A+B=m—T xai ep(A + B) =ep(mm —IN) = —egl =
epA + epB

T ephiagh — ¥ % agh $rigB el v eycpl oy

“Qore, pé A ;&% A B#%ﬁ f r;e-g—, xad A + B + =, loyve:

QA + £9B + e’ = @A £¢B eI’ (69)

*Avaetpdoms @ “Av Tpels ywvies A, B, I' SixpopeTikés &md T —121, ikavo-
molouv T lodtnTa (69), TéTE 6& €elven:
epA + egB = e@A e9B e@l" — egl" = —el(1 — £@A €¢B) <=

epA + epB

1 —cpAegB —epl =ep(m—TI) <= (A + B)=cep(mr—T) <

A+B=vr+11—T <= A+B4+I'=(v+1I)r , vez
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® 32. Z¢ xdbe voiywvo ABI ioyde 1 iodryra:
0QA o9B + o¢B a9l 4 o9l opA = 1.

"AnéderEn. *Amd T oxéon A + B + =1 EXOUpE :
A+B=m—T = o¢(A + B) =o¢p(r—IN = —o¢l" =

opAoeB—1 . .
opA + ogB =—o@l. "Amé 88& mpokimrTel &T1 :
I 60Ac9B+09Bagol +oplopA = 1 I 0)

"Aviotpéems.  “Av Tpels ywvies A, B, [T Ikavotrolody v lodtnTa (70),
TéTE B& Eyoupe:

o¢A o9B — 1 = —ogl(opA + opB) <

opAapB—1 = -
cq:A+ach—_°-‘Pr <> 0p(A + B) =—ogl =op(r—T) <«
A+B=vr+(r-D, Hé ve Z. "Apa: A+B+I'=(v+ I)r

® 33. "Av oi yavies évde torydwov ABI" dmorelody apibpnriny mododo xai
auyyedvws ioyder 1 lodryra:

A + p’B + np'T =2, €))

vd dnodeiylel Gru ol mlevpés adrod Tob Torydwov elvar dvdioyes pé tovs dobuodc
2, V3 xal 1.

"Anédeibn. ‘H BeSoutvn oxéon (1) ypheeTan :

l—ow?A +1—ouwB + 1 —owill =2 <«
oUVA + ow?B + owl = | @
"AgoU elvar A + B + ' =, kat& 1év TUmo (13), 8& Exoupe:
ouv?A + ow?B + ouv?l + 20uvA ouvB owl = 1 3
"Amé Tis (2) xai (3) Ppioxoups TH oxéon:

i owlr=0= r=%
"As Utroféooupe &Ti:
BLL 0k 4
A_2,61r<5'reB+l' 2 (©))
50
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*Emreid1) &mwd Ty Umrdbeon ol ywvles A, B, I' droTteholv &pifunTikf mpdobo,
0& loyler 1) oxéon:
17

213__-r+A=r+;¢=>2|3—r=7 (5)

*Amd Tis oxtoeis (4) xal (5) Pplokoupe:
B+TM=2B—T <« B=2I xal 1| (4) ylvera:

h1d T T ™
. ) o o _m
Qoe elvan : A—--—2 : B_—B, I 5

*Av o, B, v elvan, dvmioTolyws, f) UmoTeivouoa kai ol kédetes wAeupés ToU
Tprycovou ABI, Tote, Emeidn:

o? o
r=% = y=c2I kad &pa P2= a® — yi=a? G 24_ =
aV'3 a
ﬂzk\[ =>L=(I- 'Apa: ——=_E_=_7_
2 v’? 2 2 V’3 1
AZKHZEIZ
Ipirty Opéda
38. 3t xdfe Tplywvo ABI véa drobeyBouv ol lodTnTes:
A B r
. —nul = il ol A
1 nuA + nuB —nul =4nu 7 ouv 5
2 mA+va—owr=—l+4mm%wv%qu %,
3. Mu2A 4 nu2B f nu2l = 4nuA nuB nurl,
4. ouv2A + ou2B + ouw2l = —~1 — 4ouvA ouvB owl,
5. e92A + 2¢92B + 92l = e92A e92B @2,
A B B r r A
. Bl T AL Sy T . g =
f. gt P W TS RS

39, Tt xdbe Tplywvo ABIM loylouv ol lodtnTes:

1.  nutA 4 nu?B + nul =2 + 20uvA ouvB owr,

2. nuA + nuB — nul = 2nuA nuB owl,

3.  ou?A 4+ ouviB — ow!l =1 — 2nuA nuB ow,

4. nuB+M—A)+ nu + A—B) + nu(A + B—T) =4nuA nuB nur.
40. It xé&de Tplywvo ABI vd droBeryfel &71:

1. nud4A 4 nudB + nudl = —4nu2A nu2B nu2rl,

2. ouvdA + ouvdB + ouvdl = —1 + 4ouv2A ouv2B ou2l,

T : B ol T Aog, B T
3. 11|-|T-|-71u—2—-+m.1T 1 nuznuznu 5

nu2A 4+ nu2B + 2l _ o A B 5

i Lo B o B i B N —— T ——y

noA + nuB + nur i i L
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A B r
5 epA + B | eql” Aq’TE?TE?_Z'
" (qwA  nuB F nun)? 20uvA ouvB ouvl

41. "Av A + B + ' =180°, v& ylvouv ywdueva ol Tapactéoeis:
1. nu3A 4 nu3B + nu3r,
2. nuéA + nuéB + nueér,
3. ep(kA) + ep(kB) + ep(kl), & k e N.
42. %t kdde Tplywvo ABI vé& &moBeiyBel | dAffaia kaBewmds &md Tls TapoxéTw lod-
TS

A B r w—A m™—B mw—T
1 S0 ==k w—=1l4dnu—— " nqu " S =
"'Il-lz-i-'l'll-l2+'T'I|-12 + 4nu ) Ul 4 nu i
A B r 4 r+A +B
2 i - =4 o B 2 Rl ]
wv2+m2+wv2 o-w4crw4 1
B r 3 m™m— A n—B w—T
3. Y= 2 =_- -2 2 S P =
nu? +11|.14-i-'r~u.|4 3 ouv 4ouu4 2
A B r 3 m— m—B T
4. ot i 2 2 2 g0 ™= w—=0u Ll
ouV’ 3 -+ ouv 3 +ouv w 5 +2ouv i 7
¥ Acdtepn opéada
43. Z¢ xdbe Tplywvo ABI v& &moBeiyfel &ti:
1. ZnuA ouwB ouvl = nuA nuB nurl,
2 ZouwvA nuB null = 1 + ouvA ouvB owvl,
3. ZInuAouw(B—T)=4npAnuBnul,
4. ZowAouww(B—TI) =1+ 4o0uvA ouvB owl,
5. ZInu*Anu(B-I) =0,
6. ZInuAow(B—TI)—3nuAnuBnul=0,
7. ZInu3Aow(B—I)= 0
8. Inw3Anw(B-T)=
44. It xéBe xupTd TeTpdmAeupo ABMA vé dmoberyfei &Ti:
1. nuA+ nuB + null + nuA = 4nuA ;T—B nu B;;_r - 'g |
2 ouvA + ouvB 4 owl + oguvA = 4WVA+BWV§_;_FWVF-§§_

45. "Av ot xdmolo Tpiywve ABI dhnbeler kafemd &mé Tis lodrnTes:
B _mwAtal g g B
2 nuB ouvB + ouwvl
3. nul = ouvA + ouvB,
vé &moderyfel 611 16 Tplywvo alté elvan dpBoydvio kal dvrioTpdpas.
46. "Av ot x&moto Tplywvo ABI loxiel kaBemd &méd Tis lodtnTes:
1 Zeq:_+eq:ieq>%e¢£ =2
3. nu2A + nu2l = nu2B, 4. InudA =0,
vé dmoberyfel ST 16 Tplywvo alté elvan dpBoydvio kal &vtioTpdeos.
47. "Av ot Tplywve ABI loyle ) loétnTa
nu3A 4+ nu3B + nu3r =0,

1. oe¢

2. ZTowlA=]
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vé &moBeryBel 61 pla ywvia ToU Tprydvou elven 60°.

48. "Av nu % ouv? % =nu % oun? f;_, TéTE TS Tpiywvo altd elvan loookehés.

'Emlons, &v ouv? %: nuB nul.

49. "Av ouv3A + ouv3B + ouwv3l = 1, Té1e ula ywvia Tou Tprydivou ABIM elven 120°.
50. Z xdbe Tpiywvo ABI v& &moBeiyfel &Ti:

1+ sMHPowB _ (0a 1+ 0gB + o).
nuA nuB
51. "Av X 4+ y + w=xyw, v& &mwobeixfel &mi:
1o BB BV, HO
1—x 1—xt -y 1-wt

B, pEst. ot ooy Ko
,1—3x2 1—3x2 1—3y? 1—3w?
3. Zx(1 -y (1 — 0*) = 4dxye.
52, "Av A 4+ B+ I'=180° xal veZ, v& &mwobeyxbel &ni:
NU2VA) + NU(2VB) + Nu(2vT) = 4(=1) v—inu(vA) nu(vB) nu(vl).
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KE®PAAAIO IV

EPAPMOrEZ TQN TPITQNOMETPIKQN METAZXHMATIEMON
ZXEZEIZ ANAMEZA ZITA KYPIA EITOIXEIA TPII'QNOY

® 34. TYIIOI TOY MOLLWEIDE. X¢ »dfe voiywvo ABI ioybovy oi dxd-
Aovles oyéoeis:

p—y A__B-T B+y A B—-T
- T Bt R e
B—y A B—T

p ¥ y Uq)'"—z—' =EQ—F—.
‘Anbdelln. "Av B > vy, 8& Exoupe SiaBoyixa:

P-v A _ 2RnuB—2Rnul’ A  nuB—nul A _
a Jrg . MmA g wh g =
0 B=T B+ B—I_ B+T

- A N~ e A ==
Init-g o M-

P+y A _2RnuB +2Rnul A nuB +mul A

« M2 T T 2RnuA W =T A W T

o BHC BT B+l B—T i
=gV F i Bkl B—T

= MU= == (3]

A A 2 A —=OVv—7p

a=gaur—5- 2

M: Biadpeon Topa kard péAn Tév (1) kal (2), Pploxouue :
-y A B-T
By ™y = &
kol pé xuiddikt| fvedAayf) T@v «, B, y, (e > B > y) kal A, B, I’ Bploxoupe ToUs
TUmous ToU Mollweide.

&—p . T i . A—D B+y A B—T
e g g W3
T |p—y A __ B—T y+a B __T—A | (™)
€ T s o3 F Wy ™3
a—y B A—T a+p r _ A—B
g e I T
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F—8 b L= =
T+a

e 35. [IPOBAHMA. > Ans tic mAsvoée Evds Torydvov ABI vd vroloyraboiv
ol Towyowopetpixol Goifpol Tiw piody ywvdy Tov.

Abon. “As Umobéogoupe 611 a, B, y elvon ol TAeupés ToU Tprycovou ABIT xai
27 7 meplueTpds Tou. ToTe B& Exoupe:
B+y—a=21-2a=2(t—a),
a+PB+y=21=] y+a—p=21-2=2(T—P),
a+p—y=2r—2y=2(t—7Y)-
*ATéd Té vépo TéV cuvnuiTévwy Exoupe TOV TUTO:
52 +Y2_ o

2 —=p2 + y2— 2By owA <= owA=
at=p1 - yt—20y - 2By

M
Elven Spoos xad

2o'w2%=1 +owA (2 ko 2nu2—’;—:1_ch 3)

‘Emropéves pé Tr Poneia Tév (1) xad (2) B Exoupe:

A Payl—at Py d2Py—of
2ouv? =14+owA=1+
2 2By 2By

_ @yt B+y + D@ +y—) _2r-2(r—) _2(—a)
2py 2By 2py By

’Emraibny  Spods % <;g—¢a-uv—?— > 0 xal 8& Exoupe:
A V T(T— )

Mé &poto TpéTro &md Tis (1) kai (3) Pploxoupe: nu —5- _V(T - B0y
Téros, pé kukhikn) Evedhayn Tév o, B,y kad A, B, T Epicxouue

‘m% =VT&|;® m'%= VE—;?Y(T—_Y)

m£=vﬂf—ﬂ) (74) ﬂ,,ir_‘/(r—v)(r—u) (75)
2 ya 2 a

I _ /1= r (t—u)(t—m
Ao V—n 2
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Arcipaovras Emerta kaTd péAn, dvTioTolyxws, ToUs TUrous (75) pé Tols TU-
Tous (74) Pplokoupe Tous TUTToUs:

W% - V(L—B)(r—v) ,,q,% _ wt—a)

(t—a) C—P@—7)
B vl — ) B R 7
(76) 2 =1/ GC—70G—0a) A (t—B) an
3 w—P) T " Ve—mn—u
I _y/G=aG—p I =V (t—7)
3 W—1) ®2 — D E—P

K Awpeidvom: N& va Umépyouv of ywvies A, B, I, mrpémer:
(=P r—y) -
e >0 (—a)(T—B)(T—Yy) >0, &pol¥ T >0
Né& vé& elvan pws (T—a) (T—P) (T—y) >0, mpémar | Shor ol Tapd-
yovTes vé elvan fetikoi fi Evas BeTikds kai of Aot BUo &pvnixof. *Av Suo Tapd-
yovtes elvan dpvnrikol, .y of

T-p<0
T—y <0
“Apa: T—a>0e 71> ae2r>2aew2a <2T1< a <P + y. ‘Opoiws (¢))
T-P>0«B<y+a (2) xa T=y>0=y<a+p (3
'Amé Tis oxtoers (2) kai (3) Pplokoupe:
—a<y—p
Yy-p <a
Mé Suoro TpdTo Ppiokoupe:  |a—y | <Pp<a+y kod |a—p | <y<<a+p
"Av Sucs a elvar 1) peyahlTepn TAeUpd, TOTE dpkel @ < B + v.

[apatipnen. “Av épyaoTolue pé Tév 1810 Tpdmro arols TUmous (74 1§ (75),
0& Exoupe:

] = 21—P—y <0 < a <0, wpkyua woU elven &roTo.

]=- —a<y-P<ae|[y—f| <ae<piy

0< T(Ta;“) <1, SnAadh 0 < T(Tp; 2 T(;;' ) i
1y T(T—a)> 0 kad T(T—a) < Py,
i T—a>0 » B+y+)@+y—a) <4py,
i 1>« » B-7)r-at<0,
i a<P+y » B-y+a)P-y-)<0 @

Té mpdTo pédos Tiis (4) elvon SeutepoPdBuio TpIcWULO o mpds P. Nk
vé& elven T8 Tpicdvupo alTé dpynTikd, BnAadn vék Exer onueio &vtifero &mrd T6
onueio ToU ouvTeAeaTol Tol B2, mpémer kad &pel & P vk Bploketan dvdpeoa oig
piles ToU Tpicovipou. AnAadt| Trpétrer:

Y—e<P<y+to dmémou: y<a+PxapP<a+y.
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‘Emropéveos 8& Exoupe:

a<P+y, |P—¥| <P +y,
P<y+4a = |y—a| <P<Yy +aq
y<a+p |la—B| <y <a +B.

o 36. 'Epodd tprydvov. "Ag UtroBéooupe 811 o, B, ¥ elvan ol TrAeupés ToU
tpiydovou ABI kal E 16 &upadd Tou. Oépvouue

& Oyn Tou AA kai BZ. A
*ATd TO oxfjua 5 Eyoupe: St
AA = Pnul, AA=ynuB «xai BZ=ynpA. e
TS #ppadd ToU Tprywvou ABI elvan: Y // "l
I e _1 7 P
E-Tﬁ BZ_T'G'AA"T By nuA , i
1 1 B A a r
= ap nul = 5 oy nuB. 5y, 5
. 1 1 1
Qoe : E=—-PmpA=— yamquB =~ aff npl’ (78)

O1 oxéoes (78) Betyvouv &mi: T6 fufladd  xdle touydwov elvar loo pé vd
piod toi ywouévov dto mAevedy tov éni Td fjuitove Tijg ywviag, 1) omoia meoiéye-
Tar & adrée tic mAevpés.

Tovinewa : CEmadn elvon nul = 721—%, & Exoupe:

=1 s Yy _ 9Py _
E —-—*2'* cxﬁnur— 2 Gﬂ ._QBT = 4R - GB‘Y = 4ER (79)

o 37. IIPOBAHMA. *And vic mhevoés évds torydwov ABI vd dmoldoyiofei
1d éufadd Tov.

Aden. “Exovpe Siaboyixd:

1 1 A_ A A_ A
E=5 Py nuA =5 Py-2nugow, =pynugow, =

—py. |/ERED . YD — v apE-v

“Qote: E=Vit—a) (t—B) (t—7) (20)

‘O Timros alTds kaAeiTon TUTTos ToU "Hpwvegs.
e 38. ITPOBAHMA. > And vic ndevoés &vds toydwov ABI', vd dmoloyiobel
7 dxtiva T0D _zwgtyaygappévov wirlov.
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Aben. "Amd ToUs yvwoToUus TUTTOUS:

apy =4ER kel E=V1(r1—) (v —B) (T—Y)
pé &mrahoipn) ToU E Pploxoupe:

R P am
V —a) =—B) (=—7)

@81)

® 39. [TIPOBAHMA. ’And vd fjuirova tév yowiv évds tpiydvov ABIT xai
iy dxriva R toi meguyeypapuévov xixnlov, vd dmoloyialel 1é éufladd voi Torydwov.
Abon. 'Aé Tis yvwoTés oxéoes:
a = 2RnuA, p = 2RnuB, y = 2Rnul’
kol Tév TUTmO: ofy = 4ER, Exoupe Siadoyixa:

_ ofy _ 2RnuA-2RnuB-2Rnull _
E= S 4R =2RnpAnuB nul

“Qoe: E = 2 RZqpA quB nul’ (82)

E®APMOIEZ
a) Nd dmoloyiofiotv ol ywvies B xai I' évdg torydwov ABI' dnd td yvword
aroLyela TOV! -
A=60° xai a=(—y) V3,
Abon. 'Améd 16 Belrrepo TUTro ToU Mollweide Exoupe:
uB_r=ﬁ_YcWA _ B-Yy 60°

n —_ icr\..nJB(}"—-'
2 a 2 (@-yYW3 2 V3
L o3 1 .
=—s " = —= 30 i
V3 02 g
"Apax 8& elvan : %:w = B—T =60 ¢))
*Erreibfy Spcos: B + M= 180° — A = 180° — 60° = 120° @

&rd Tis ayéoes (1) xaf (2) mwpokimrar: B =90° kai [N = 30°.
Suptépaopa: Té Tplywvo ABI Exei: A =60°, B=90°, I = 30°, dnAadf
elvan dpboycovio oty kopuer B.
B) Z¢ xdbe rolyawvo ABI' dinfieder 1) oyéon:
pu2l’ + v*nu2B = 4E
*An6derln. “Exoupe Siadoyika:
Bu2l + y2nu2B = 2p*nul owl + 2y?nuB ouvB =
= 2p*nul owl + 2y -pnul ouvB = 2pnul (Powl + youvB) =
= 2Pnul - a = 2apnul’ = 4E,
&poU Eépoupe &md THV Tponyovuevn T&En &mi elvan:
a=powl + youwB, ynuB = pnul’, anul’ = ynuA.
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Y) “Av oi mAevoés a, B, y xal 7 yovia B évds towydwov ABI ixavomorotv iy
lodtnra:

B
ot+y=fpop5 )]
vd Poelel ©d eldog Tov Torydwou.
Aten. ‘H lodtnTta (1) ypheetan:

B
2RnuA + 2Rnul = 2RnuBog -5 = neA + nul =nuB og B <

2
B
o AT A-T_, B B T"7 A=T B 5
L Tl Tl Tk B Wi sk SERUR
ﬂu-i‘
“Apa 8& elven: fg——éTE-a-B+F A A=90°
A o=yl eB AT« =

"Apa Té Tplywvo ABI 8& elvan dpBoywwvio fi otiv xopugr) A fi oThv
kopuen .
ATd T oxéon (2) 8& propoloe va Tpokinger &1 foxUouv ol oxtoels:

B r—A . A-T .
9 =T +k. 360 ﬁ— 5 + k-360°, kez,
ol ooles Spws &moppimrovTan, yiori:
2& < 90° kai ﬁ%ﬂ < 90°. "Apa k=0.

8) Z¥¢ xabe toiywve ABI' dalnfeder 1) oyéon:
A B iy
(@+p+7) (so—2+ev5) =2yoe 5.

"AnédeiEn. “Exoupe SiaBoyixd:

@+ B+7) (9 5+ 9 ) =2RGUA + B + D) -

.
ouv ——

e A B r 2 o - F

=2R-dow—m—owp-ow5- . —p——5 =8Rowt5- =
ouUv——Oouv
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r r

ot — ouv——
r 2 r r 2
K 2 ne )
r r r {5 r
=2R-2-2np TO‘UUT-O'Q—Z——Z 2Rnul’cq:—§— = 2ycq:—2~— .
£) "Av oi nlevoés évds Torydvov ABIT lxavomowoty mijy lodtyra:
: A r B
a+7y =28, rdre ctp7+cq|-f_2mp7

xal AYTIOTEOPWS.
"Anédeiln. "Amd T oyton:
aty=2 e 2r—(a+y)=21-28 = (1—a) + (r—y) = 27— P)
SioaupcovTas T& MEAN TN pE THv TapdoTaom

(- @-PGE—v)

T

Pploxouue T oxton:

RTINS S B R T
(r—P)(T—Y) (T—)(r—B) (r=y(—a)
&md v Omoia, pé Pdon Tols TUmrous (77), Ppiokoupe:

A r B
9 3~ T oz =205

‘H avrioTpogn mpdTacn dmobeikvieTal elkoAa, &poU SAes of Tporyoupeves
mpageis elvan dvmioTpemrTés.

AZKHZEIZ

[Mpétn dpada

53. "Av o’ fva Tplywvo ABI elvar I'=120° xal 2a = B( Y3 — 1), v& Umohoyiololv
ol ycwvies aliTou Tou Tprycvou.

54. “Av o’ fva Tplywvo ABT elvan 3a = (B + y) I3 xai A = 60°, v& Umoroyiofoiv ol
&AAes ywvies alTou ToU Tprydvou.

55. "Av ¢’ iva Tplywvo ABI elvan B =2y kad A =60°, v& UmoloyiloBolv ol &Ales
ywvies altol ToU Tpiycovou,

56. *Av o’ tva Tplywvo ABI elvan B =a( 3 —1) kat [ = 30°, v& Umohoyiobolv ol
&Mes ywvies alrol ToU Tprydvou.

57. "Av ¢’ fva Tplywvo ABI elvan @ = 2, y = |2, B = 15°, v& UmoloyiofBolv ol &\Aeg
ywvies aToU ToU Tprycivou.

58. ZE xdfe Tplywvo ABI loyxlouv ol &xdAoubes lodTnTes:

1. a(fowl —youB) = p? —y?,

2. oa(ouwB + owl) =2(B + y) nu’%.
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B r A
3. — = == )
P+r tx)(mp 2+aq: 2) 20:0q;2,
2 __ 2 t — 2 _ B2
4. P qu nu2A + Y B*qﬁ nu2B + 2 Y,f’ nu2l =0.

¥ Acgitepn opada
59, It xdfe Tplywvo ABI loyUouv ol lodrnTes:
1., (-0 _pw@—A_ ywlA-B)

Br—v? y:—at o® — pF,
2. I@-noes =0, 3. Z(B-yY)opA=0,
4. Sa+pePtB o 5. 3 P _ 20,
2 anu
6. SaowA=12E, 7. zowAowB _ 1
R ap 4R?
8. IZ(G—ﬂ)Ec})A;B:O, 9. Zc:'q;.LB_;ro-reug=0,
60. %t x&be Tplywvo ABI va &moBeryfel &mi:
1. o®=p*+ y*—4EagA, 2. 2E (opB—ogA)=a2—p2,
3. G 4P'+yP=4EIopA, 4. l-sptel =7
2 2 T
61. "Av ot Tplywvo ABI loyUouv ol oytoeis:
1. a«a=2Bnu i;—. 2. nuA =2nuBowl,
3. a=2powr, 4. (1—P)og %:TE(F %
5. 2ua =C!0’<P%. 6. 45:-:’0@%.

, 8. aepA + Beg Bp=(a+ B)eg

2 2 2z
7 a+ﬁ+¥7=a¢_g_+3w}\

2E 2

v& &mobeaydel &1 Té Tplywvo alTd elven loookelss.
62. "Av ot Tplywvo ABI elvan:
nul (ouvA + 20uvl) = nuB (ouvA + 20uvB),
vé& &mwobeiyfel 611 TO Tplywvo altd elvan loookedés fi dpBoywvio.

63. X' fva Tplywvo ABI elven: (1 —ao@l) [1 4+ o@(45° — B)] = 2. N& dmwoBeiyfel &m1
aUTd elvan dploydvio.

64. "Av ot Tplywvo ABT elvan A = 90° kaf 4E = o?, 16 Tpiywvo adtd & elvanr [dookehss.

65. "Av o’ fva Tplywvo ABI elvai:

PP+ y'—at=a? (B + y—a) kal 4nuBnul =3,
16 Tplywvo aitd elvan fodmAeupo.

66. “Av o' tva Tplywvo ABI elvar A = 120°, v& &mroderyfel &mi:

¥ (= y?) = B (o2~ BY).

67. "Av ol mheupés tvds Tprywvou dmoTtedolv &piBunTik mpdodo, vk dmoBexfel ST T&
fufTova T&Y ywwidv ToU Pplokovton &mévavm &md Tis TAeupés auTés &moTedolv dpibun-
Tk} Tpdobo.

68. "Av o’ tva Tplywvo ABI elvar o 4 y? = 2p%, v& &mobeiyfel &ti:

o@A + ol = 20¢B

A+B
2

kal dvTioTpdpws.
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69. =’ tva Tplywvo ABI elvan a+ y =2p. N& &mwodexfel dmi:

L. W"AG‘P%—+ mraw%:Zchr@%,
2. aow? %+ywv=%f_ 323'

3. aph 4+ opl =209,

4. Eq:%s@ %:%

‘loyuouv T& &vtioTpogd Twv;
70. "Av of mheupés @, B, y Tprydvou ABI droTedoUv &puovikr wpoodo, va &moberyfel
8T kaf ol dpi@pol
nut —';—. nu % ) nu? %
&moTeAoUv &puovikf) mpdobo.
71. T tva Tplyevo ABF elvan @+ y =2B kal A—T =90° N& &mobeiyBel éTi:

o B ¥

T+1- 7 =
72. "Av o’ fva Tplywvo ABI elvar I = 60°, vé& dmobexbei &mi:
1 + 1 _ 3
a+y PB+y a+B+Y

kal &dvTioTpdPws.
73. *Av ouvA = ouva nup, ouvB = ouwp nuy, owl =owy npa xal A+ B+ T =m,
v& d&modeayBel 6Ti:
epaegp ey = 1.
74. "Av ouvA = egp gy, owB = ey epa, owl =epaegp kal A + B+ =, v&
&mobeiyfel o1t
nula + nuep + nuty = 1.
75. Zé xdBe Tpiywvo ABI vd &moberyBel &Ti:
o9A + o9B + ool = 3.
76. "Av o’ &fva Tpiywvo ABI &inbevar 4 loéTnTa:
nu4A 4+ nudB + nu4r =0,
v& dmoBeyfsi 11 alTd elvon dpoydvio.
77. 'Agou dmoderxfel f TauTéTHTA:
£€pX = o¢X — 209 2X,
v& &mobeaxfel dxoloUBuws &Ti:
1 1

X X
TPt g Mg et

Sy =

dmov 0 <x < %

78. Né& &moberyfel 6T Umdpyouv BlUo &pibuol x xal y, Tétowor doTe:
meuu:xsw% + yo9 q,
&moioBfioTe kol &v elven T6 a. "AkoAoUBws Seifte Ti:

Sy = oTep & + oTep 2a + oTepda 4. .. + oTep 2Va =0’q);—5¢2"n.
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KE®AAAIO V

TPITQNOMETPIKOI ITIINAKEZ

® 40. “Aviyxn tdv tpryovopetpikdy mvakev. Of Tprywvopetpikol &pifpof
TGV ywvidy ¥pnotpotoouvton yi& Ty ékmAfipwon ToU okotol Tiis Tpiycvo-
vetpias. Md& vé yiver alré SvTiAnmTd dmd Tdpa, AUvoups T dxdAoudo Tpd-
PAnuc.

® 41. [TIPOBAHMA. "Eva dplloydwio tolywve ABI ¥yet a = 20m xai
f=12m. Nd dnoloyiolei 1) yovia tov B.

Aben. Mé xévtpo 76 B kal dxtiva BA =1 ypé-
poupe kUkAo, ToU koPet THv UtroTteivouca Bl ot1d A
kal v k&Bern mAsupa AB oTd E. ®épvoupe T AZ ké-
fetn otv AB. 'Amd  T& Spoia Tpiywva BZA kai BAT
EYOUpE :

N VIOl SIS )
e 1 B = 1 o
= P = 12 = 6 -
nuB = e T e =0,6 €))]

‘At T oxéon aUTh galvetan Tt yvwpifoups Té MuB, Sy1 Suws kai TH
yowvix B.

Né& tév Umohoyiopd Tiis ywvias B épyaldpacTe s EEfs:

Madpvoupe ToUs AoyapiBuous kal Tédv BUo peAdv Tiis iodtnTas (1) xai
Exoupe:

Aoy nuB = Aoy 0,6 = 1,77815.

"Av, Aoirdy, Exoupe Tivaxa, ToU v Tepiéxel ToUs Aoyapifpous TGV Tpi-
YwVopeTpIKGY &pifuddy TéY ywwidy, propoUue v BpoUue Tr yowvia B, Tijs
drrolas TS fultovo Exel AoydpiBuo Tév &piBud 1,77815. Térolol Trivakes Umrdpyouv
Bragdpowv eiBv.

"Evas Trepiéxel ToUs Aoyapifuous TAV TprywvopeTpikddy &piBuddv, fHuiTé-
vou, ouvnuiTévou, Epatrtopéuns kai ouveparmrTopéuns pé 7 Bexadikd ynola,
&AAos pé 11 BexoBikd ynoia, &Ahos pé 20 Bexadikd ynela kad &Ahos pé 5 Be-
kaBikd ynepia.

Ma& Tis ouvnbiopéves Spws épapuoyés dpkel & TevToyfgios Tivakas, ToU
omolov Utrdpyouv kol EAAnvikés &kBdoels kaTd T oUotnua Dupuis.

“Evav Tétoio Tivaka 8& meprypdyoupe pé ouvtopia kai 84 Exbécoupe xal
TOV TpdTro Tiis XProECS Tou.
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o 42. Meprypagd t@v Loyapbpikdv mvaxov Dupuis.

Oi Tivaxes ToU Dupuis Tepiéxouv ToUs AoyopiBpous Tou futdvou, Ts
¢parrTopévns, Tis ouveparrTopévns kal ToU ocuvnuiTévou T@V TOfwv &mo 0°
péxprs 90°, T& omola aldvouv kata 1°.

‘O &pifuds TAOY polpdy dvaypdpeTon E§w &mod TO mAalolo ToU Tivaka.
M T& T6€x TOU Exouv Arydtepes &md 45°, & dpiBpds TGV poipdy yphgeTal
016 twdve pépos Tis oeAibas. MN& T& &AAa TéEa & &p1Buds T&Y uopdv ypdgeTa
oTd k&Tw uépos Tiis oeAibas.

Oi &pifipoi TEV TpdTwy AeTTdV oT& TéEa T& MikpOTEpR &rod 45° dvarypd-
@ovTan oV TPGTT oTAAT &ploTepd, 1) dmrola Exer dos Emikepodida ik O8eta ('),
& oTtd EAa T ypdgeTan oThv TpwTn OTHAN &md T& Sefid.

Ity dpioTepn) oTAAN T TPDTX AeTrTd aUfdwovTal dmd wavw Tpds T&
kéTw, dvd orr| Befidk alfdvovtan &md k&Tw PSS T TEVW.

Mé v Tapamdve Sidtagn of dpiBuol TéV TphdTwY AerTév BUo oUMTIAN-
popaTikéy Téfwv Ppiokovtan oty idia dpifévmia ypappr. Oi AoydpiBuol Tou
Kafevds &md Tous TpiywvopeTpikoUs &pifuols Evds Téou, Tou elvar pikpdTepo
& 45°, kal Bév Trepiéyer BeUtepa Aetrtd, Pploketan o1 SiaoTapwon TS dvTi-
oroixns SpilévTias ypouufls TV TpdTwy AemTdv kol Tiis oTAANS, f omoia
Exel s Emikepoiba ToV TprywvopeTpikd &pifud.

“Av Buws 16 T6Eo TrepiéxeTon peTaly 45° kal 90° kai Bév Exer SeUTepa AemrTd,
6 Aoydpifuos kabevds TprywvopeTpikou dpiBuolu Ppioketan oty SiaoTaUpwon
THs duTioToixns ypouufis TV TpddTwy AeTTédv kad Tiis oThAns, f) émola oT6
katm pépos Tns Exel TV dvopaoia TOU TprywvoueTpikou &pifuou.

TTAPAAEITMATA

Aoy nu (18°25") = 1,49958
Aoy nu (39°56") = 1,80746

Aoy nu (67° 16") = 1,96488
Aoy nu (78°33") = 1,99127

Aoy ouv (24° 12") = 1,96005
Aoy ouv (43° 52) = 1,85791

Aoy ouv (62° 10") = 1,66922
Aoy ouv (56° 53') = 1,73747

Aoyep (30°14%) = 1,76551
Aoyep (39°27)=1,91533

Aoyep (61°58")=0,27372
Aoy ep (48°19") =0,05039

Aoy op (29°39") = 0,24471
Aoy ¢ (44°517) = 0,00227

Aoy op (52°117) =1,88994
Aoy o¢ (77°38") = 1,34095

"Otav of Aoydpifuor Exouv kowvd T& Blo TpdTa Yngia Tous, alTd ypd-
@ovTan pévo oTéy Tp@To Kol ooV TeAeuTaio AoydpiBuo. Md Tous évBidueoous

Aoyapifuous T& BUo alrd ynela 8¢ ypdgovTal, dAAG EvvoolvTal.
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*Av ol Aoyé&piBuor alrol PplokovTtan of TepioodTepes oehides, T& SUo Spoix
yneia dvaypdgovrar kai oTiv &pxr kal o1 TéAos aUT@y TGV oeAiBwv.

*Av oTé peTafy peTaPAnfel T6 Eva &md Td BUo mpdTa ynela, & Aoydpi-
Buos dvaypdpeTon SASKATpos, 8Tws kai & Trponyolusvds Tou.

Metd &md Tis oTfides TéV Aoyapibuwy T&Y fjuTovey kal TV ouvnuiTé-
vav, Umépyouv oTijAes pé EmikepoAida 6 ypaupa A (Sagopd). Ztd dvrioToixa
TeTpaywvibia dvayphgovTal of povddes méutTng Sexadikiis T&Eews (p.e'.5.T) ol
Biagopés TV Aoyapifpwy TV fmTévwy kal ouvnuitévwv Blo Siaboyikddv
ToEwv.

’Emrions Spoia oThiAn Umépxer kai dvédpeoa otis oTiides E@ kal Zg Trou
Trepiéyouv Tis koves Siagopés TGV Aoyapifuwy T&Y EpamToutvewy kal ouvepaTTo-
péveov dUo BiaBoyikdv ToOEwv.

‘ATcéd Tis dodTnTes:

£pat = kal  epp=— -

1
opa ogp
£y oupe:
Aoy epa=— Aoy op @ kKai Aoy ep P = — Aoy op P

kai Emopéves:
Aoy eg a — Aoy e¢ P = Aoy 0@ B — Aoy 09 &

Zté Bebid TGV ouvnuiTovwv Bév Utrdpyel oTnAn Siagopdv yid Ta Tofa
ou elven pikpdrepa &mwd 18° f) peyodUrepa &md 71°, yrorl ol Biapopés alés
elvon pikpdTepes &md 16 5 kal Ppiokovtan elkoAa &mwd pvrjuns.

Zis oeAibes TV T6Ewv &d 6° Ews 83° kai E§w &md TS TAalolo, Urdpyouv
pepiké mvokidia. Kaféva &md & mivakidia abtd éxer ds Emikeoida md &mwd
Tis Biapopés Tou eirape Mo Tavw kal SiaipeiTan of BUo oTfiAes. ‘H mpoTn oTh-
An Tepiéxel ToUs povoytigilous &pifuols (1 -9), oi dmoiol gavepavouv Seutepa
Aemrrd, kol ) &AAN Tis dvTioToixes peTaPolés TGV Aoyapifuwy T&V Tprywvo-
peTpikédy &piBuddv. To mvaxidio w.x. ué Emikepaiba 23 Beiyver 11, &v A Bia-
gop& Tév Aoyapifiuwy Tpiywvopetpikol &pibuol SUo Siadoyikidv Tofwv elven
23 p.g'.8.1., of alfnon Tol TOGou KaTA

o2 dy 37 fdor o

dvrioToiyel aUfnon fj A&rTwon Tol Aoyapifucu ToU 8iou TprywvopeTpikoU
&p1Buol korék:

0,384 0,774 1515 == =3 45" we" B
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s S 7

31 Hp A E¢ 7 p) Zuv A
140,52 0|1,67161 24 1,72567 31 0,27433 | 1,94593 6 60
2 |1,03 1 7185 23 2598 30 7402 4587 7 59
31155 2 7208 24 2628 31 7372 4580 7 58
4 (2,07 3 7232 24 2659 30 7341 J 4573 6 57
5 12,58 4 7256 2689 7311 4567 56
6 13,10 — — 124 — |31 el — |7 |—
7 (3,62 5 7280 23 2720 30 7280 4560 7 55
8 4,13 6 7303 24 2750 30 7250 4553 7 54
9 14,65 7 7327 23 2780 31 7220 4546 6 53

30 8 2811 30 7189 4540 7 52
1105 9 2841 7159 4533 51
211,0 — ——i1 31 — —_ |7 |—
3 11;5 2872 30 7128 4526 7 50
4 12,0 2902 30 7098 4519 6 49
5125 2932 31 7068 4513 7 48
6 3,0 2963 30 7037 4506 7 47
T 3.5 2993 7007 4499 46
8 4,0 — 30 —_— =—c i il—
9 14,5 3023 31 6977 4492 7 45

24 3054 30 6946 4485 6 44
10,4 3084 30 6916 4479 7 43
20,8 3114 30 6886 4472 7 42
A lelid 3144 6856 4465 41
411,6 — |31 — — 7 |=
5 2,0 3175 30 6825 4458 7 40
62,4 3205 30 6795 4451 6 39
7 12,8 3235 30 6765 4445 7 38
8 13,2 3265 30 6735 4438 7 37
9 13,6 3295 6705 4431 36

23 — 31 _ —_— T
110,38 3326 30 6674 4424 7 35
210,77 3356 30 6644 4417 4 34
3 | 1595 3386 30 6614 4410 6 3B
4 (1,53 3416 30 6584 4404 7 32
5 | 192 3446 6554 4397 31
62,30 — | 30 Ll == =
T.:2,68 1,73476 0,26524 || 1,94390 30
8 | 3,07 —
9 13,45 Z Eg Hu ¥
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Hu A E¢ A 29 2uv A

30 | 1,67866 |, [1,73476 | 5, [0,26524 | 1,94390 | |30
31| 7890 | 3507 |5, | 6493 4383 | 7 |29
2| 13|53 3537 |3, | 6463 4376 | 1 |28 "
3| 7936 |5, 3567 |3 | 6433 4369 | 7 |27
34| 7959 3597 6403 4362 | ' |26

F M e N T O I 0 (s
35| 7982 3627 6373 4355 | |25
3| 8006 |24 3657 | 0 | 6343 4349 |6 |24
37| 8029 |23 3687 | 0 | 6313 4342 |7 |23 J
38| 8052 gg 3717 gg 6283 4335 ; 2 |
39| 8075 3747 6253 4328 |7 |21

’ Y e SEAEE | R o7 | —
40| 8098 |, 3777 |4 | 6223 a321 | |20
al| 8121 | 3807 | oo | 6193 147 (19
2| 8144 |7 3837 5, | 6163 4307 | ! |18
43| 8167 |7 3867 |50 | 6133 4300 | 7 |17 J
44| 819 3897 6103 4293 16

I I i I 0 s > il
5| 8213, 3927 | 5, | 6073 4286 |, |15
46| 8237, 3957 5, | 6043 4279 | o |14
a7| 8260 |73 3987 | 30 6013 4273 | |13
8| 8283 |5 4017 | 3 5983 4266 | 5 [12 ||
49| 8305 4047 5953 4259 | |11
ilel ctpulion 13, {7 ]=
so| &38|, 4077 |59 | 5923 4252 |, |10
51| 8351 4107 | 3, 5893 425 7 | 9
52| 8374 |23 4137 | 59 5863 4238 |, | 8
53| 8397 [ 4166 | 3 5834 a1 |4 | 7 ||
54| 8420 |23 419 5804 4224 6
I, s 2] e il
55| 8443 | a6 |, | 5774 a7 |, |5
56| 8466 | 4256 | 00 | 5744 4210 | 5 | 4

| 57| 8489 | 4286 | 30| 5714 4203 | - | 3
58| 8512 | 4316 | o0 | 5684 419 |7 | 2
50| 8534 4345 5655 4189 1
e, R iy L EAobay e oot Sk
60 | 1,68557 1,74375 0,25625 . 1,94182 0

| ! Zuv P Eg Hu L
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® 43. Xpiion 1@V hoyapOpukdv tpry. mivakmv. Tous AoyapifuikoUs Tprywvo-
HeTpikoUs Trivakes ToUs XpnoipotoloUpe yik THY érrfAuon Tév dkdAoubeov mpo-
PANu&TOOL.

® M. IIPOBAHMA 1. Nd Poelei & loydoibuog doLopévoy ToLywvouEToLOD
apifuot évds dedouévov tdkov.

Aben. o) "Av 16 Beboutvo TS6Eo Bév Exer SeUtepa AerTd, & ImToUpevos Ao-
yépifipos Ppioketcn ot ceMiba TGV poipdv ToU T68ou kad o) SraoTapeon
Tfis dpigovTias ypauufis TV TpdTwv AeTrTdY Kal Tis oThiAns oY Exel THv dvo-
Hacia ToU TprywvopetpikoU &pifpol. “ETol Ppiokoupe:

Aoy nu (19°38") =j,52634 Aoy auv (65°51") = 1,61186
Aoy ep (26° 17") = 1,69361 Aoy o (56°23') =1,82270 xAr.

B) "Av 16 TéEo mepiéxel kol Belrrepar AemrTd, tpyadduacTte s EEfs (yiaTi
ol mivéxes Sév mepibyouv SeUrepar AetrTd):

lo. ‘O Aoy nu (29° 15" 18") Bév Umrdpyer oToUs Trivaxes. M vk Todv Bpouue
TapaTNPOUpE &T1:
29° 15" < 29° 15’ 18" < 29° 16’

xad &pa: K (29° 15%) < nu(29° 15" 18") < nu (29° 167)
xad Aoy nu (29° 15') < Aoy (29° 15" 18") < Aoy (29° 16°),
A 1,68897 < Aoy (29° 15 18”) < 1,68920.

AnAad 6 {nTolUpevos AoydpiBuos TepiEXETOn peTal TRV dpiBudv 1,68897
xed 1,68920, of dmoior Siapépouv otk 23 pe' 5.7

"ATd Tév Trivoke PAémouue s of alfnon Tou Té§ou kaTd 1° dvTioToIyel
f) B alEnon ToU Aoyapifuou Tol AuiTévou Tou, dpkel 16 T6E0 vé pr Siapépen
oAU &ré 16 (29° 15"). Mrropolpe, Aoy, vé Bewphiaoups Thy alfnon mepimou
&véhoyn pé TV alfnom TEV Téfwv kal v& Umroloylooupe éoo TpéTrEl v
oUgndel & Aoy nu (29° 15) = 1,68897, yi& vé TpokUyel & InToUpevos Aoyd-
p16uos. .

‘O Umohoytopsds yivetan s Efis:
"Av ab€nbei TS ToEo kard 1'= 60", 8& Exoupe at§non Tol Aoy. kord 23 pe'.5.7.

) 1% » » 18", » » » » e
o 18 414 ; ,

Apa  Hx=23 0 = € =69 fi 7pe'8.1. ué mepoyn.
‘Etropéveos :

Aoy nu (29° 15° 18") = 1,68897 + 0,00007 = 1,68904.
Oi mapamévio Tpéers ypdgovtean kal s EEfis:
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Aoy nu(29° 16 =1,68920 || 60" 23ue.5.7.

Aoy nu (29° 15') = 1,68897 18" s
A= 23 x=23. é§_69ﬁ7us Bt
“Apa: Aoy nu (29° 15" 18") = 1,68897 + 0,00007 = 1,68904.

20. Kat& Tév 1810 TpéTo pyadducoTte yi& vé Ppolue ked T AoydapiBuo
Tiis éparmrouevns SeBouévou TéEou. “ETol, yi& Thv elpeon Tol Aoy eg (60° 45° 23')
Y PEPOUHE:

Aoy &g (60° 46") = 0,25209 60" 30 pe'5.T.
Aoy ep (60°45") = 0,25179 23" - x;
' 23 23 . ;
A = 30 x =30. 25 =7 =115 i 12pe 8,
*Apa: Aoy eg (60°45' 23"") =0,25179 + 0,00012 = 0,25191.

3o0. "Ag UmroBégoupe &1 BEhoupe v& Ppolue T Aoy ouv (60° 48’ 28™).

Mvepifouus ém1, étav abfdvetar 16 T6€o &md 0 Ews 90°, T ouvnuitovo
kal | ouveparrTopévn EAarTdvovtal. “Etol of alfnon ToU TéEou QvTioTOIKEl
E\dTTwon 1@V Aoyopifuwy TGV TprywvopeTpikdy &piBudv.

Ztiv TrepimTwon pos:

*Emre1dn 60° 48" < 60°48' 28" < 60° 49"
8& elvon ouv(60° 48") > ouv (60° 48’ 28"") > ouv (60° 49")
dpa kai Aoy ouv (60° 48") > Aoy ouv (60° 48’ 28") > Aoy auv (60° 49")
f 1,68829 > Aoy ouv (60° 48" 28'") > 1,68807.

Mapornpolue, Aoimdy, 6T & InTovuevos AoydpiBuos TepiéyeTon dvdpeoa
oTous dpiBuols 1,68829 kadi 1,68807, of &tmoior Biapépouv kord 22 p.e’.B.T.

Ip&goupe ThHv Tpd&En s EERs:

Aoy ouv (60° 48") = 1,68829 60" 22'ue’bT.
Aoy ouv (60° 49') = 1,68807 28" 'x;
7 29 x.=p2;: %:10,26 7 10 p.e”.8.7.

“Apa: Aoy ouv (60° 48" 28") = 1,68829 — 0,00010 = 1,68819.

do. "As UmroBtgoupe &1 Béhoupe va Ppolue TS Aoy og (36° 54’ 38'")

Mpdgoupe Thv TpdEn s &Efs: .
Aoy o (36°54") = 0,12446 60" 26 u.e'.5.T.
Aoy o9 (36°55") = 0,12420 384 x;

Kooy 2 e =26-%g—= 16,46 f| 16 p.e’.5.7.
"Apa: Aoy op (36° 54" 38') = 0,12446 — 0,00016 = 0,12430.
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AZKHZIEIZ
79. N& PpeBolv ol AoydpiBuor Tév &xéAouBuwy TpIywVopETpIKdGY &p1BudY:

1.  nu(l5°27), 5. e (20°16"), 9. nu(25°10"18"),
2.  ow (36°12"), 6. e (53°6"), 10.  nu(55°26°39"),
3. ow(58°10), 7. o@(14°36"), 11.  ow(33°17'25"),
4.  nu(65°25"), 8. o9(70°14"), 12. ouv(66° 14'52"),
13. e (18°56° 10™), 16. o9 (24°19'10™),
14. e (48°10°50"), 17. og(70°34'15"),
15. o9 (29°33'48"), 18.  nu(123°56°10").
80. ’Emions Tév TprywvopeTpikdv dpifpdv:
3 3
Ix W, 3. 9 e
2, ow, 4. mpl =
17 17

e 45. [TPOBAHMA II. Nd Poefet vd Eldyioro Oetind tdfo, dv dobiei o
Aoydofpos évds TorywvousToot dolbuod Tov.

lo. "Ag UmoBtooupe 611 Béhoupe v Ppolue T6 EAdyloTo feTikd TOfo X,
yi& T dmoio elvan:

Aoy nu x = 1,73940.
Adon. Bpiokoupe TrpéTa oTov Trivaka OT:
Aoy nu 45° = 1,84949.
Kai &meidn: 1,73940 < 1,84949, & Exoupe:
nux < nudd°® xad Gpa x < 45°.

Mpémer, Aormwéy, vé &valnTtricoupe TéV &p1Bud 1,73940 ois orfihes, TéV
furéveov. Tév Ppiokoupe oh oeAiba Té@v 33° kal oThv dpigdvTix ypappr Tév
17’. Elvou, Aormov:

Aoy nu x = 1,73940° = Aoy nu (33° 17")
kal &pa: x=33"17"

*Av ucws elven: Aoy nu x = 1,68129, mapoarnpolpe &Ti:

1,68121 < 1,68129 < 1,68144
kol Eropévods:
28° 41" < x < 28° 42
’Errions maparnpolue 6Ti:
A=1,68144—1,68121 =23 pe'.8.7,
5=1,68129—1,68121 =8 p.e".5.1.
xad koropTigoupe Th Biktafn ds EEfs:
AUEnon Aoyapifuou xatd 23 ¢épvar aUfnon ToU Téfou katdk 60 .
» » Mo Bl » » > Y,
‘Etropéveos:

¥i= 60" o e ==, mae— = 20", BS;
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©4& elvon Aormrdv: x = 28°41' 20",88.
SuvTtopdTepa ) TpdEn ypageTon cxs EEfs:

1,68129  1,68144  28°42 23 60"
1,68121 1,68121  28°4l' 8 v;
Bicapopks: 8 23 1'=60" | y= 60".2—83 — 20",88.
*Apa: x = 28° 41’ 20",88.

2. "Av Aoy ep x = 1,85360, v& Umrohoyiofel & x.
Mdrafn Tév Tpdewy:

1,85360  1,85380  35°32 26 60"
1,85354 1,85354 35° 41’ 6 v
Arogopés: 6 26 1'=60" | y=60" '%- =13",84.
"Apa: x=35°31"13",84.

30. "Av Aoy ouv x =1,85842, v& Ppedei 16 EAdyioTo BeTikd TOEO X.

TroUs Tivaxes TapaTnpoUue OTi:
1,85851 > 1,85842 > 1,85839

kal &pa 43°47 < x < 43°48".
‘Errouéves, yi& v& Ppolue 16 T6go x xdvoupe THV dxdAovlin Bidradn:
1,85842  1,85851  43°47 12 60"
1,85839 1,85839 43° 48’ 3 Y;
Aiagopés: 3 12 1'=60" || y= 60"-—1—32-= it

Emreity 8uws, 6tav avfdvetan 16 TO§o tAarTdveTan T6 ouvnuitovo, 8&
Ppouue T6 TéEo x 5 EEfis:
x = (43°48") — 15" = (43°47' 60"") — 15" = 43° 47" 45",
Keorr& Tév 1810 TpoTo EpyadduacTe kai Stav Bofel & Aoydpifiuos Tijs ouvepa-
Trropéuns Evds TéEou X.

sk Enueioon. Ol Aoydpibuol oTols Tevtayrglous Trivakes Exouv yYpogel ué
wpogéyyion 0,00005. ‘Emopévess T4 T6Ea OU UtrohoyilovTon pé alToUs ToUs
Trivaxes 5év elvon podnuaricd dxpiPry. Xpedetan, Aormdy, vé Eépoune ot oIl
mrepimToon Pplokovue THY dxpiPéoTepn TinA ToU TéEOU.
Mé& TolTo oxemrTépaoTe &g £€fs: “Ag Umobéooupe dT1 T pétpo Evos &mod
& TéEa ToU elvan ypoampéva otols Trivenes elvan o TéTe TO pétpo Tou duéows
peyoUTepoy Tou elven a + 1'= o + 60",
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’ATd Tis oyéoes:

: oy Tu(ax + 60™) _. Nba
ep(a + 60") = e+ 607 kai epa = e
TpokUTTTOUY of oyioEls:
Aoy ¢ (a+60"") = Aoy nu (x+60") — Aoy ouv (a+60")
Kad Aoy e@ a = Aoy nu a— Aoy ouv a.
M’ oirrd xad:
Aoy ep (o + 60) — Aoy ep a = [Aoy nu (o + 60") — Aoy nua] +
+ [Aoy ouv o — Aoy owv (a + 60")] (¢))]
"Av TropacTrigoupE:
Aoy eq (ax + 60"") — Aoy epa=>5
Aoy nu(x + 60"") —Aoy nua =35,
Aoy ouv a— Aoy ouv (a + 60") =8,
7 (1) yivetou: 5=5, +8,
kol Eopéveos §>8, (2@ kad 5> 8, 3)
Elvar gavepd 611 ol &pifuoi 8, 8, kai 8, &pol &vagépovton of mevTaymn-
prous Aoyapifuous, TapioTdvouv ékaTovTdkis YihlooTa (E.)x.).
"Eto1, oUupwva pé T& ponyoUueva, &v répoupe &vtl yi& té Aoy e (o 60°)
T6 Aoy € &, k&voupe AdBos oo pé:
Aoy ep (x + 60"") —hoyepa =38 L.
*AMAG TOTE dvTi Y& T TO8o a + 60", 8& Tapoupe T6 a. “Etol 16 dvtioTol-
¥o Adfos oT1d TéEo & elven foo pé 60",
AnAadn, A&bos & £.x. ToU oupPaivel oTé Aoydpifuo Tiis EpamTouévns, Tpo-
koel 16 T6Eo AdBos 60°.
"ATd aitd ouptrepaivouue &t Adfos k L.y, oTd AoydpiBuo Tiis EparTopé-

vns, 8& Tpokeddon oTd TéEo Adbos 60 . %-'Ouma OKeTTTOUEVO! Ppiokoupe
611 AdBos k E.x. oTd AoydpiBuo ToU fjuTévou fj ToU ouvnuitévou Evds TdEov,

Trpokoel oTd TéEo dvtioTorxo Adbog

L) k L k

60" . 5 i 60" . 5,
"ExovTas Spws Umoyn upes kai Tis (2), (3) ouvdyoupe &Ti:
vt s oK i | .
60-5—l>60-TKG{60-T2>60-?

"ATé aUTéd TpokUTrTEl &T1 kéTolo TéEo TpoodiopileTen dkpiPtoTepa &rd
T6 AoydpiBpo Tiis épamrropévns mapd &md TS AoydpiBuo ToU fuTdvou Tou f
ToU ouvnuiTévou Tou.
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AZKHZIEIZ

81. N& UmoAoyiofouv ol petafl 0° xal 90° Tipés ToU Téfou X, ol dmoies IkavotroloUv
Tis t§1ooEs:

1. Roynux =1,84439, 4. oyopx=1,59183,
2.  Aoyouvx = 1,65190, 5. Aoyogx=0,21251,
3. Doyepx = 1,26035, 6. oy epx = 1,18954,

7. Aoy Tew x = 0,02830.

e 46. [TPOBAHMA III. Nd Boebei 16 éldyoro Oetixd 1dfo x dnd éxeiva
nod Exovv dedouévo Totywvouetoxd dolbud.

Avon. "As Utrobéooupe 811 BEAoupe vk PpoUpe T EAdyioTo BeTikd Téfo X,
ToU ikavorrolel mé &md Tis Efiomoeis:
nmx=a, cwwx=4 zpx=y
dmou > 0,p > 0, y > 0. ©& elvan:
Aoy qp x = oy a, hoyouvx =hoyP, hoyeex =loyry.

ATd Ty "AlyePpa yvwpiloupe 611, &v BUo Betikol dpiBuoi elvan foor,
TéTe kai of AoydpiBuol Tous 8& elven ool

*Av Spws Bvas &d Tols «, B, ¥ elvan dpvnTikés, TOTE aUTds Bév Exer Aoyd-
p1Bpo. ZThv TapiTTwon ouTh gpyaldpacTe s EEfs:

a) "Av a < 0, TéTe &md THV MU x = a, TaipvouuE:
nu(x — 180°) = —a > 0.
'ATéd alh Twpa dpifeTton T6 TéEo x — 180°, &pa kai TS X.
Iapaderypa lo. “As Umobéooupe 6T Mux = — % -
Avan. TS EAdyioTo BeTikd T6Eo ToU Afjyel 016 y' TeTapTnuédpio UmepPaivel
T BeTikd fjuikikAlo kaTd k&molo T6Eo y, BnAadn B& elvan:

3
x = 180° -l—y.'Apc}: my=-nux=-—4¢ =

Aoy nu y = Aoy % = Aoy3 — Aoy5 = 0,47712 — 0,69897 = 1,77815,
&’ dou KaT& T YvwoT&:

y =36°52°10",58 xad &pa x=180° 4 y =216° 52" 10"”,58.
B *Av y <0, T6TE &md TV )
gx=y <0 < —px=—y >0 < e@(180°—x)=—y > 0.
Tapaderypa 20. “As BexBolue 611 ep x = —3.
3
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Aven. “Exoupe SioBoyixd:
x =—3 <> —epx =3 <« £9(180°—x) =3 =
Aoy e¢ (180° — x) = Aoy3 = 0,47712
kal kaTd T& yvwoTd:
180° —x =71°31' 54" <« x = 108° 26" 6".
Y) "Av B < 0, Té1e &md TN:
owx=p <0<« —owx=-—P >0 < ouw(l80°—x)=—B > 0.
Hapaderypa 3o. “Ag BexBolpe émi: owv x = —0,6.
Aven. "Exouue BiaBoyikd: . ;
T % A
Aoy ouv(180° — x) = Aoy 3 — Aoy 5 =0,47712 — 0,69897 = 1,77815,
kol katd T4 yvwotda Pplokovpe &md 86 6Ti:

180° — x = 53% 7" 49" 42 <« x = 126° 52" 10",58.

—ow x = 0,6 < ouv(180° —x) =

AZIKHZIEIZ
82. N& Umohoyiabolv of uerafy 0° xal 90° pifes Tév TapakdTw tEioboewy:
1. mix= 7% 4. o@x=oauv42°, 7, cruv% =@ 150°,
2. owx=-0,7, 5. Teux=-1,8, 8. nu2x= 0.58,.
4 X 17
3L =-3 6. =— 9. 45° 4+ — y=-_"
s =3 (o 3)=5

¥ @ 47. Xpfion 1@v hoyapiBpikdv tpryovopetpixdy mvakov niéd toka pi-
kpétepa and 4° kai peyaldtepa ané 85°.

Iapadevypa lo. Nd foelei ¢ doy nu (12° 407 ).

Abon. ZtoUs mivaxes Pploxoupe &Ti:

Aoy nu 12" = 3,54291.

"E€eraovTes Tis Biagopés oTriv oikela orriAn, PAémouue &T1 of kdBe alEnon
fi E\drTwon Tol Téfou kard 1" Bbv Exouue TévToTE Kai TV Bix odEnon f
Ty 181 pelwon Tou dutioToigou Aoyapifiuour of Siapopés elven Suoavéhoyss.

Aév Urdpyer Aoirév olte kard Tpootyylon dvodoyia dvéueoa oThY alfn-
on Tév Téfwv kal oThv alfnon ToU Aoyapifuou. AUTé oupPaiver yi& ToUs
Aoyapifiuous ToU fuitévou, Tiis EparrTopévns kal Tis OUVEQQTTTOEVT)S TGV TS-
Eaov Exkefveov ol elven pikpdTepa &mré 4° kad yi1& ToUs AoyapiBuovs Tol cuvnu-
Tévou, Tiis épamTopévns kal Tfis ouveporTToptvns TGV TéEwv Ekefveov ol elvan
peyahUTepa &ard 85°. I’ aimd 16 Adyo Bév prropolpe vé& Epapudooupe aTis e-
pirTaoess aUtés Ty dvedoyikh pébodo, Ty émola dpapudoaue oT& Tponyoy-
peva TpoPAfuaTa.
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Stis mepirTdooes oUTés ) AUon T@Y OXETIKGV TPOPANUATWY yiveTan ue
v é&kdAoubn eibikn) péBodo.

Mapatnpoupe &T1:

= nex = Epa
NULX=X. - kai €p X = X . £
Kai ETTOPEVLS:
X : £QX
Loy nux = hoyx + hoy % (1) xai Loy £@x = hoyx + oy q,:_ ©))

*Av x TrapioTduel SeUtepa AemrTd, & Aoy x Ppioketan &mwd Tous Trivomes

nu X

Tév AoyapiBuwy Tév &piBudy.’EEGAAou & AoydpiBuos Tdv Adywv—

kadi

%’i dvaypdgeTan 0TS Tave pépos Ths o oeAibas kai oTé kdTw Kal Ew &md
16 TAaioio kaewds &d Tis &AAes oeAibes TGV AoyapiBuik@y mivdkwy TEV

&piBuddy kad E§w &md 16 TAaloid Tous. Md& Bidkpion, 6 Aoy % OTHEICOVETOL

pé 76 S, tvd 6 Aoy _s%x_ onueioyetar pé 16 T. AnAcdn:
Aoy m.;x =S kal Aoy Etx =1,

*Av Aormrév Epapudooupe Thy fodtnTa (1) otd Téo 12' 40" = 760" Ppi-
OKOUME OTL:

Aoy nu(12' 40'") = Aoy 760 + S = 2,88081 + 6,68557 = 3,56638.

Mapéaderypa 20. Na Poelei 6 Aoy ep (1° 5" 327 ).

Abon. “Emaiby elven 1°5' 32 = 3932, olugwva pé Ty iBiotnTa (2) 84

ExOupE:
Aoy e@(1° 5" 32'") = Aoy e(3932") =

= Aoy 3932 + T = 3,5941 + 6,68563= 2,28024.
Mapaderypa 3o. Nd feelet 6 doy ag (15° 207 ).
Avon. "Emeidr elvau

1

0‘@(15' 20“) =$(—15.2—0..)

< Aoy og(15"20"") = —Roy e@(15" 20").

*ANAG:
Aoy £ (15° 20"") = Aoy 920 + T =2,96379 + 6,68558 = 3,64937.
*Apa Aoy o@(15° 20") = — (3,64937) = —3,64937 = 2,35063.

Tapaderypa 40. Nd foelet 6 Aoy avv (88° 40" 257 ).
Abon. 'Eweidn elvan:
7
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90° —(8874025") = 119" 35" = 4775",

0& Eyoupe:
Aoy ouv (88° 40" 25"") = Aoy fu (4775"") = 2,36451.
Mapadevypa So. Na foelei 6 Aoy ep (89° 3 407 ).
Aben. Emaidn elvan: 90° — (89° 3" 40") = 56" 20", 8& elvon kad:
o T, Y. ’ oy 1
ep(89° 3' 40"") = og(56° 20 )_W

xal &pa: Aoy ep(89° 3' 40"") = —Aoy (56’ 20'") = — (2,21453) = 1,78547.
IMapadevypa 60. Na Poeelei 6 Aoy op (88° 50" 25 ).
Aven. 'Emerdn elveu:
90° — (88° 50" 25'") =1°9" 35"
6& elvar kai:
Aoy o(88° 50" 25'") = Aoy e@(1° 9’ 35"") = 2,30629.
Iapadeypa To. Nd foelel vd EAdyioro Oetixd vdbo x, yid 14 dmoio elvac :
Aoy nu x = 3,72960.
Aben. "Av dvalntiicoue 16 BeSopévo AoydpiBpo oThiv dvtioToixn oThAN
T&Y AoyapiBuikidy Tivdkwy, ToapaTnpolUpe STi abTds mepiéxeTan peTafy Tév
3,71900 kai 3,74248. Elven 8nAabi:
3,71900 < 3,72960 < 3,74248
i Aoy nu(18") < Aoy nu x < Aoy nu(19")
A 18" <x < 19" <= 1080" < x < 1140",
xai dopévess S = 6,68557. T’ airré &mrd v (1) 6& Exoupe:
3,72960 = Aoy x + 6,68557 <>
Aoy x = 3,04403 = Aoy(1106", 69) =
x = 1106",69 = 18" 28",69.
Mapaderypa 8o0. Nd foebei vd éldyioro Betixd tdfo x, yid vd dmoio elvar:
Loy e x = 2,45777.
Abon. 'Amd ToUs Trivomes Exoupe:
2,45507 < 2,45777 < 2,45958 <
1238 < x < 1739 <«
5880" < x < 5940"
kol dmoptveos: T =6,68569 xal &pa &md T4 (2):
2,45777 = Aoy x + 6,68569 <=
Aoy x = 3,77208 = Aoy (5916"",7) <= x=1°38"36",7.

Iapaderypa 0. Nd Poebei 16 éAdyioro Oerixd téko x, yid 16 dmolo elvar:
Loy ovv x = 2,16833.
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Aben. "Amé Tols Trivexes Ppiokouye:
2,17128 > 2,16833 > 2,16268 <
89°9 < x <89°10 <
90° —(89°9") > 90°—x > 90° — (89°10) <
51> 90°—x > 50" <
3060" > 90° — x > 3000
"Apa, y1& 16 1680 90° — x elvan: S = 6,68556 Kaf
Aoy nu(90° — x) = Aoy owv x = 2,16833.
"Eto1 Ay (1) yivera:
2,16833 = Aoy nu(90° — x) + 6,68556 <=
Aoy nu(90° — x) = 3,48277 = hoy nu(3039",29) <
90° — x =3039",29 =50'39",29 =
x =89°9'20",7.
Hopadevypa 100. Nd fpelei v6 éAdyioro Oevind tdto T, yid 10 Oaoio lvae:
Aoy op x = 3,92888.
Abon. "Amd Tous Trivaxes TapaTnpoUpe &Ti
3,94086 > 3,92888 > 3,92619 <
89°30" < x < 89° 3l =
30" > 90° — x > 29 <
1800 < 90° — x < 1740" xai &pa T = 6,68558,
*E€AAou: Aoy £ (90° — x) = Aoy o x = 3,92888,
omote ) (2) yiverou:

3,92888 = Aoy(90° — x)"' + 6,68558 <

(90° —x)" = 1751 = 29" 11" -«
x =89° 30" 49",
AZKHZEIZ
83. Né& Ppefel 16 EAdyioTo Betikd TEo X, Yi& 16 dmoio elvan:
1. Aoy nux =3,72835, 4. Aoyouvx =2,69231,
2. doyepx=277213, . 5. Moyepx =2,48739,
3. QAoyopx=1,5342], 6. Aoy ogx =253298.

84. N& Ppefel 16 EAdyiomo BeTikd Téfo X, Y& 16 dmolo elvan:

3
_ Ya.owaA
i nu5A 9B
Smov a=—0,08562, A=131°49'25", B=36°43 26",

yird
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KE®AAAIO VI
AOTAPIOMIZIMEZ ITAPAZTAZEIZ

e 48. Xpnoyotnra petatponiic mopacthctmv of Ghheg hoyomBpioypeg.

"As Umrobéooupe &1 BéAoupe vé Utrohoylogoupe TV Tipf) This TapaoT&oEws
1 4+ ouwx

v=
= 1l —ouvx

; By x=2436
1 + owv(24° 36"
Y =T —ow (24 36) M
TMaparnpolpe 6Tt yi1& v PpoUpe Tév y mpémer vé& Ppolpe T6 ouv(24° 36")
kol vé ixtedéooupe Tis Tpd€es o6 Beltepo péhos Tiis (1).
*Amréd Tous Trivoes Ppiokoupe éTi elvan:
Aoy ouv (24° 36') = 1,95868. "Apa  owv (24° 36) = 0,90922
kai Emropéves:

B4 Exoupe:

14090922 190922

Y=1—090922 — oo 203
N r l+owx  ,x NOA 4 K ey
Emreid1 Bueos——— e = 0% 6& Exoupe y = crrp. 5 kal &pa :
y = 0g%(12° 18") <> Aoy y = 2hoy o@(12° 18") = 2-0,66147 = 1,32394
&md Smrou Exoune: y = 21,031.

*Atéd T& TapaTéve SiamioTvoupe 8T pé 16 SelUrepo TpdTTO TO nToUpEvo
Pptonke eUkoAdTepa kol pé ArydTepes Trpdeis. AUTé dgefdeTtan oTd ST 1) Bebo-
pbvn TapdoTaon &uTikaTaoTédnKe ué TAYV looBuvapsy Tns op(12° 187, TS
drmolas 16 Aoydpifuo Pploxoupe &v Epapudooupe TH yvwoTh {Bi6TnTR TOU
Aoyapifuou wids Suvduews. MNé& 16 Adyo autd f TeAeUTaia QUTH) TTApPAOTOOT
dvopdleTan AoyapiBuioiun.

*ATréd T6 TapdBeypa alTd kai &md &AAa Spoix PAémoupe &Ti elvan TTOAU
xpfowo v& Eépoupe Tl V& UETATPETTOULE TPIywVOLETPIKES TrapacTaoels of
&A\Aes {ooBUvapes kad AoyapiBuionpes.

S1é& TrponyoUpeva kepdhona elBape &TL pepikés TAPUOTATEIS peTarTpETTOVTAN
of &\Aes looBUvapes pé popeh ywopévou fi TnAikou. “ETor eidaue 11 ol mapa-
OTACELS

nua ouvp + nup ouva nuA + nuB ] epA + epB }
owa ouvP + nua nup } ouvA + ouvB opA + ogB

UETCTRETTOVTAL Of LOVIVUHC.
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"EravedapPdvoups pepikés yvwoTés TapaoTdoes ol elvan dmapaitnTo
v& Tis Eépoupe.

I +owa=20wt S W | 14+nas= 2cw=(45°— ;) @
A
1 —owa =2nut G) | 1~ nua= 20 45”-15) 0
X 2
1 +ega =V2MET L) 5y | || gpa=V2nu@d5) (4
ouva X

1 —ow?a = nuia @) I —npla = ouwia (8)
1 +epa B |l —epa ]

s weqi(45 + @) ©) | T coq =¥~ (10)

1

1 +epla=——p an | 1 +opla= T (12)
l+ouwa a l —owa a
l_qu_crq;z-?— K 1 +0'wct_sq’27 (1)

e 49. Xpijon Pondnuxiic ywviag. TToAAés gopés BieukoAuvdpaoTe oTr peTa-
Tpotrn) Wds TapaoTdoews o AAN AoyloTh pé Tous Aoyapifuous, &v ypnoipo-
Toifoovpe KaTGAANAN PonnTikd ywvia. “Etou:

o) "Av k € R*, TOTE Umdpyel ywvia éfsia ¢, TéToix doTe:

epp =k fj 09’ =k fi 9’9o =k fi opp=k.
"Av 0 <k < 1, TéTe prropolpe v& Pdhoupe:
k=nup i k=099 fi k =nu’e A k= ow?p.
B) "Av k eR, TéTe pmopoUpe v PdAoupe:
k =epp | k = ogg.
“Av | k| < 1, TéTe pmropoupe vé& Pdhoupe:
k =nue A k =ouvg.

Y) Aickéyoupe mavToTe G Tip Tiis ywvias ¢ TAY EAdyiotn BeTikd) Tiis
E§1owoews Tou Bdnke dxs pds @. “Av k > 0, TéTe 1) yowvia ¢ elven SEeia.

Ol ouvnbéoTepes poTdoss oTis dmoles yiveton xprion Tiis pebdSou (Pon-
fnTicdis ywvias) albriis &xouv Tis dxdAouBes popeés.

® 50. /TPOBAHMA I. Nd yivovr loyaplbuiowues oi mapasrdoe:

hi=a+Pp xai y,=a—p

Aven. 'ES& Umotifetan éTi o >0, P > 0 kai of AoydpiBuol Tous elvan
YvaoTol.
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lo. "Ag BexBolpe 611 Aoy o > Aoy B. "Apa a > B. "Etor ypbeoups:
a+pP=« (1 =+ P )

-
a') ’Emeidn) ‘%‘ < 1, prropolpe v& PéAoupe:
P

—_— = —_——= 2 _— =
G =owe i ——=cp%p 9P

oméTe 8& Eyoupe dvTioTolyws :

yi=a + pB=ao(l + ouwg) = 2a ouv? %,

o+ pB=a(l +ep’p)=

owlp '
B _ _aV2nu(45°+ 9)
R S e Sy e
B) “Av Pdhoupe:
P _ P Y e
e ) Wt Ly O W
P P

kal Umroféooupe OTi S ‘ <1 kel 0 < g < 1, Téte 8& Exoupe, &vTi-

oToiyws :

¥a=a— P =a(l —ouvg) = 2anu—-

)’z=ﬂ—ﬁ=u(1—qu3q>)'=qme 1

ouvg
20. "Av Aoy a < Aoy B, TéTE o < P. “ETo1 ypdgoupe:

ﬂ+l5=u(l + P ) Kad u—ﬁ:a(l—%)

e=o—-P=ao(l +epp) =

[
kol épyalopaoTe OTMWS TAPATTAVE.
Iopatipnon. N& v& k&voupe AoyapiBuioun Ty TapdoTaon:
x=a—p+y—35,
P&loupe a—pP=A, B=A + y xai =B -8, kal épyalduacTte Omes xai
TTPOT) Y OUPEVGS.
® 51. [IPOBAHMA II. Nd yiver AoyagiBuiowun 1 mapdoracy:

EEE

et ¢ Q)
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P

Aben. "Ag Utrobéooupe 811 a > B. *Av Pdhoupe é'n'ou-E = £QQ,

T6TE B& Eyoupe :
g X9 l—epp o
= Tame ~ 1Ty =4 =)

Kol G ‘%} < 1, pmropoupe v& Pdroupe drou iﬁ =ouw @, &méTE:
 BomoNp  louvg @
T atoaowp 1 towe P 2
p—«a

"Av o < B, ToTe UmohoyiZovue THY TapdoTaon y= B

% @ 52. [IPOBAHMA III. Né yivowr loyeplfpioues of mapaordaec:
x=Va+ P xai y=V a@—p-
Aben. ‘H BeUtepn TapdoTaom, mpogavids, Exel Evvoia, Stav o > P.

o) "Av PdAoupe % = @@, f) mpwTN TapdoTaoT yiverai:

= 2 g i £W — - ARSI
X Vo: +p ctVl—l—(q) _O(qul-sqaq:—~ =
B") "Av Pd&roups -% = Tug, TéTe f) SelTepn TapdoTaon yiverou:
B 2
peil CIR L 2 AT = -

y—Va B aVI (a) a |/ | — nuip = aouvg.

® 53. [TIPOBAHMA IV. Néd yiver Joyagibuiown 7 nmapdoracy :
Y = a ovvx 4 B nux. (€))]

Abon. "E8& Umotifeton 811 off #0 kal x o k.l;", kez.

» B_ . NP ;

Av o P T | mapdotaon (1) ypdeeTan:
aow(xF @)

e P = nLe pth
y_u(crwx == a nux) _q(mx+cuvcp npx) owe

T _oaow(x F ¢)
Qote : y = oy’
1} dmoiax elven AoyapiBpioiun.
Hapatfipnen. ©& umopoloaue vé P&Aouue ?B =op¢p fj &v Pyel koi-

vos Trapdyovras & B, v& Pddoupe :

5 =99 fi = =0
B P p PP-
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Mapaderypa 1o “H nmapdotaoy y = 3ovvx +. dnpx vd yoapel ué t1) poopr):
y = Aocuvv(x — @).
Aben. ‘H Bebouévn mapdoTaon ypdgeTai:

3 4
y= 5(45 OuUvVX +—5 mJX) Q)]
Wihes 7R 118 . ] 4 4
Av épos 0 < ¢ <T‘ TOTE CUVQ =% IHP T Apa e@@ =3

kai ETropévess:
y = 5(ouvg ouvx + Nug Nux) = Souv(x —¢) (2)
‘H TropdoTaon (2) elven Tfis {nToupevns uopefis pe
A=5 xal ¢=>53"T7 48"4,

yiari &mwod TV €9 =% Traipvoupe:

Aoy epp = Aoy 4 — Aoy 3 = 0,60206 —0,47712 = 0,12494 = hoy eg(53° 7° 48" ,4).
% Hapadevypa 20.Nd yivel AoyaolBuiown 7 napdotaoy :

y =V B + 7" —2py oovA ()
Aton. Occopolpe ToUs &pifpolds P xai y Betikols pé P >y kai &Ti:
0° < A < 180°.

Té Umdppilo ypdgpetan SraBoyikd:
A A A A
(P2 2 2 2 2 2 -
B2 + y?—2py owA=(p* + vy )(cuv 5 + nu 5 ) 2By (crw e )_

=@ty g+ Gvrowy =@ -yt 51+ (BT ) ow )=

P+y
y=( +y)nu ]/1 +( W"i @
: B - Y 2
*Av ypéyoupe %—_'_-1 oQ 2 =eqg, 1| (2) ylverau:
== A b o B TY _A_
y=0 +Y)ﬂ11—2—l/1 TR e Mg
= . [
Qorte : ) R ﬂll 2

% 54. [IPOBAHMA V. Nd yivowy Aoyagifuiowyues ol oiles tijs devregofd-
Oueas EEwodioews:
ax’* + px+y=0.

Abon. ‘H kavovikt] popen wmds SeutepoPdbiuas tfiocoews elven 1 :
ax? 4+ px + y=20 ey}
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"Av B=0 1) y =0, ol uf undevixés piles Tijs e§iowoews —&v alrr) Embéye-

Tan TéToles— elvanr AoyapiBuioipes.
"Av Erions B? — 4ay = 0, & ol piles Tiis E§1o0waoews elvan AoyapiBpioipes
MapodeiTovTas Tis meprmrradoes alrés, pével va Eetdooupe v TepiTToon
Tou 1) &Eiowaon elvan wATpns kol EmdéxeTon piles TparypaTikés kal SiopopeTi-

kés Gmd TO undév.
“YroTiferen whvra o > 0. *Apa 1) (1) wmopel vé Exer Tis dxdAoubes poppés
x2—px—y=0 (@) ax!+px—y=0 (4)
ax*+px+y=0 ®)

ax*—px+y=0 (3)
Tpogpavéss, of piles Tév E§iowoewy (4) kai (5) elvon dvtioToiyws &vTifeTes

pé Tis plles T@v Eiocdoewv (2) kai (3).
Apxel, Aoitrdy, vé Bewpriooupe pdvo Tis Elomoes (2) kol (3)

@) ‘H #iowon ax*— Ppx—y=0. Ztv &lowon alt elven ay < 0 kal

trropévads of piles Tns elvan:
=¥ P43 + VBt
- L\%_az ol x,— E_jg_ﬂ

foy £, N mapdoTaony PE+day ypdgeTan SiaSoyiké

“Av Pdhoupe B =
e +sar =p]f1 + 5L =p)/1 + eorp = 2
2 ¢
. B Y_ B b B Ve 2 4B
Apa: x= o (p- )—hm@{m«wl)——;-mq,
s P
N LB \_ B -k N ¢))
Kad xz—%‘(ﬁ.m¢)—2amq’ (o’uvq;—}—l)_?. -

ATd THY ﬁ” =ep2@ p= 2:{;:), , 6méTe of (6) kad (7) ylvovran :

1/ : Y 9
X, =— L:—Etp% kai x,=V—l—u¢7

BnAadf) TapaoTdoes Aoyapifuicijues.

B) 'H &liswon ax®*—px + v =0.
p?—4ay > 0 < p?> 4day,

Té1e kol ) Elowon EmbéyeTon piles BeTikés, Emedf) TO ywopevd Tous sivm fe-

TIKd, STres kal T6 &Bpoiopd Tous elvon BeTikd. AUTés elvon:
VP —doy . . _B+VP—doy
2a

“Av glvat :

x1=
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4oy
BE

’Emeidn p? > 4oy, 64 elvan 0 < < 1 kal propolpe vé PéAoupe:

4oy 2
—_— = <>
p? i U

“Apx | mapdotaon V BE—4day ypdgeTan SiaBoyikd:
4
[r—ter =g]/1-*7 =p/1-nuto=pows

kol Eropévess:

X =5 (B—Bowe) =L (1 —owg) =L L ®
W x=p (B Powp=p (1 + owg) = ow d ©
Emrei81) Spws B = 2\1/]-53, ol (8) kai (9) yivovren:

=T W ; E)
X, = il £ = L s
=T ki u=]/Tee!

dnAadn TopaoTdoels AoyapiBuioipes.
‘Egappoyf). Nd dmoldoyislotv oi piles i dbwodaews:
4x* — 25,7x + 35,549 = 0.
Avon."H éEiocwon alrh elvan s popefis ax? —Px + y =0.

"Av yphyoupe nulp = B Eyovue SradoyIkd:

4oy
p*
1
Aoy nue = - (Aoy4 + Aoya + Aoy y) + ovhoy B =

= —é (0,60206 + 0,60206 + 1,55083) -+ 2,59007 = 1,96755,

dméte ¢=68"7"36" «xai %:34“3'48”.

Oi piles Tiis &6iodoews mpokUTTouy &rrd Tis oxéoes (8), (9), &nAadn:

s

Aoy x, = Aoy B + ovhoy a + 2hoy nu (34°3'48") =
= 1,40993 +1,39794 + 1,49654 =0,30441 =

x, = 2,0156,
ki X3= -% ouv? % =
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Aoy x, = Aoy B + ouvdoy a + 2oy ouv (34° 3 48") =
= 1,40993 + 1,39794 + 1,83650 = 0,64437 =
X, = 4,4093,

AZKHZIEIZ

IIpértn dpada
85. Mt 11 xprion katéAAnAns PondnTikfs ywvias, vé ylvouv AoyapiBplotpes of dwd-
Aouvbes TTapaoTdoes:

L. x=y7_), 4. x=1-—193,

2 x=2+vj’ 5. x=1§+v§1

3. x=2+173, 6. x=3—173,

T X = 2+v2, 8. x=3g}]i 9. x=v37Ll.
2—y2 3+13 ¥3-1

86. N& ylvouv AoyapiBuloipes ol wapaoctéoss:

1. x=1+ 2npe, 4. x=20wa-|3,

2. x=1-20ua, 5. x=1—Y309q,

3. x=1+4712nua, 6. x=nua+ nu2a + nule,

7.  x=owa+ |3 MK, 8. x= M

v3ezpcz

% Acotepn dpada

87. "Av elvan yvwoTol ol Aoya xal Aoy ut Aoya > AoyB, v& ylvouv AoyapiBuioipes
ol mapaocTdoeis:

— Yot _BF - C‘I'ﬁ
1. x=Yor—p2, v X VG ﬂ =
= = _4(a—p) Vap
2. X th+ﬂ+vct B, 4. x @+ P

5. x=Ja + pr—y*,

&v yi& SAes elvon: a= 1375, p=8602, y=1215.

88. "Av a=108,7, B =73,45, v& UmohoyioBei i x = Ja? + Pt .

89. "Av a=71,29, p=32,57, v& Umoloyrotei f§ x = Ja¥ — p*

90. "Av a = 4258, P = 3672 kol Pep 3x = « + Yo F P?, v& UmohoyioBel & x Ero,
@oTe 0° < x < 180°.

91. "Av a=4625,5, B =3944,6, 8 =51°57" 44", 6, = 63°18' 27" kal
anud, —Pnud
anud, + P nub
v& Utrodoyiofel & X, y1& vé elvan: 0° < x < 180°.

92, N& tmiAvbel 1) éElowon:
8x2—36,75x — 25,628 = 0.

Ep2x =

93. ’Emions ol t§iocoeis:
1. x*—148,7x + 1385 =0, 3. x* 4 16,75x — 64,53 =0,
2. x2—245,7x—1247,6 =0, 4. x4 75,23x —433,7=0.
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